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în industria NOI RESURSE""**1 DE ECONOMICITATEADUSE LA SUPRAFAȚĂ
Ținînd seama de importan­

tele «reșteri ale produației mi­
niere prevăzute în astualul 
einainal și în perspectivă, re­
ducerea consumului de mate­
riale pe tona de masă mine­
rală este o nesesitate de prim 
ordin, ea repereutîndu-se di­
rest asupra eficienței întregu­
lui proces de extratție și va­
lorificare a substanțelor mi­
nerale. Pleeînd de la rezulta­
tele obținute pînă asum de 
Ministerul Minelor în acțiu­
nea de rentabilizare șl orga­
nizare științifică a producției, 
ne-am adresat tov. ing. I. Mî- 
NEU, adjunct al ministrului, 
cu rugămintea de a aborda 
cîteva dintre problemele spe­
cifice ridicate de acțiunea 
pentru diminuarea «heltuieli- 
lor materiale în atest seotor i

— Ținînd cont de elemente­
le particulare ale acestor 
cheltuieli în minerit, care 
a fost orientarea ministe­
rului pentru reducerea 
continuă a lor, în vederea 
ridicării nivelului tehnic 
al producției ?

— Extinderea metodelor de 
exploatare cu front lung în 
sectorul cărbune și aplicarea 
altora, de mare productivita­
te, în sectorul minereuri — 
metoda de înmagazinare, cu 
subetaje și altele — au con­

UNA PE ZI
IĂ DE MATTY

DUPĂ ZURICH...
— ...bine înțeles, explicația asta mi-a dat-o cineva care 

încă mai lucrează la federație...

Lucrările colocviului internațional 
„Turismul — mijloc de cunoaștere 
a istoriei și culturii popoarelor7'

Vineri au continuat în Ca­
pitală lucrările colocviului in­
ternațional cu tema „Turis­
mul — mijloc de cunoaștere a 
istoriei și culturii popoarelor". 
Au fost prezentate referatele 
„Monumentele culturale și 
istorice în România" de acad. 
Emil Condurache; „România 
azi" de publicistul Ilie Purcaru. 
Despre locul culturii române 
în circuitul valorilor spirituale 
contemporane, a vorbit prof, 
dr. docent Alexandru Bălăci, 
membru corespondent el Aca­
demiei, iar despre problemele 

dus la o reducere substanțială 
a materialelor principale ce se 
consumă în industria minie­
ră : lemn, cherestea, explozivi 
și material feros.

Dat fiind consumul impor* 
tant de lemn de mină, cca 
750 000 m’ anual, problema 
reducerii acestuia a constituit 
o preocupare de bază pentru 
unitățile subordonate Ministe­
rului Minelor. Caracteristicile 
zăcămintelor noastre de căr­
buni, în special regularitatea 

Interviul nostru 
cu ing. ion Mineu 

adjunct al ministrului minelor

formei de prezentare, au fă­
cut posibilă aici aplicarea mai 
rapidă a înlocuirii lemnului 
cu beton sau metal. La minele 
de minereuri însă ținînd seama 
de condițiile de zăcămînt care 
diferă mult de la o exploatare 
la alta și de caracterul de 
neuniformitate a masei mine­
ralizate,' ca formă în spațiu, a 
fost necesară o perioadă de 
cercetare mai îndelungată 
pentru stabilirea celor mai a- 
decuate tipuri de susținere. In 
prezent în unitățile miniere 

muncii ziariștilor de turism, 
loan Grigorescu, vicepreședin­
te al Comitetului de Radio- 
televiziune.

In cursul zilei, participanții 
la colocviu au vizitat Muzeul 
de artă feudală Mogoșoaia și 
au asistat la o gală de filme.

★
în legătură cu organizarea a- 

cestui colocviu, JACQUES BIL- 
LIET — secretarul general al 
F.I.J.E.T., a declarat unui re­
dactor al ziarului nostru „Ideea 
Colocviului îmi pare exce-

(Uontinuare în pap. a 2-a) 

din acest sector s-au introdus 
susținerile metalice în galerii 
și parțial în abataje, cu tor- 
cret simplu sau combinat, an­
corate, cu blocuri de beton — 
bolțari — și cele betonate pen­
tru galerii. Extinderea acesto­
ra rămîne ca o sarcină de 
prim ordin pentru viitor.

Consumurile specifice de 
lemn pot fi substanțial îmbu­
nătățite prin extinderea înlo­
cuitorilor în funcție do carac­
teristicile zăcămintelor în sec­

torul carbonifer sau de mine­
reuri, mai ales dacă se va de­
pune o insistență și mai mare 
pentru aprovizionarea mine­
lor cu material lemnos cores­
punzător și asigurarea acelora 
necesare înlocuirii, în special 
metalul.

— Dar și metalul este un 
material deficitar...

— Evident, consumul de 
metal, indiferent de forma în 
care se materializează, trebuie

Unde serviți masa
în pauza de prînz?

După orele de muncă de di­
mineață, în timpul stabilit 
pentru pauza de prînz, oame­
nii au dorința firească de a 
avea la dispoziție bufete bine 
aprovizionate și o servire cît 
mai rapidă. Căci folosirea e- 
ficientă a orelor de muncă im­
plică și o gospodărire judi- 
eioasă a pauzei de prînz. 
Irosirea timpului afeGtat a- 
eestui scop, are repercusiuni 
nedorite uneori în desfășura­
rea activității.

într-un articol anterior, am 
abordat «îteva aspede ale a- 
«estei teme iar în rîndurilede 
față ne propunem o investiga­
ție în «îteva regiuni din țară, 
pentru a vedea care este si­
tuația în momentul de față. 
Așadar interogația „Unde ser­
viți masa în pauza de prînz ?* 
se adresează deopotrivă și ce­
lor care se duc la bufete, dar 
în primul rînd, celor ehemați 
să asigure condiții propiae 
pentru organizarea șl funcțio­
narea acestor micro-upități de 
alimentație publică.

O bună inițiativă în acest 
sens există la Oradea unde, 
printr-o eșalonare chibzuită a 
pauzei de prînz, se aduc în 
unele întreprinderi, chiar la 
locurile de muncă, diferite 
produse alimentare, prin os­
pătarii și bufete. „Noi am în­
cheiat — ne-a spus tovarășul 
GH. PANTEA, directorul fa­
bricii chimice „Sinteza" — o 
convenție cu un bufet aflat în 
apropierea fabricii noastre și 
în felul acesta, zilnic, ospăta­
rii vin cu coșuri cu mîncare 
și fac aprovizionarea în timpul 
pauzei, la locurile de muncă. 
Eficiența s-a dovedit imediat, 
deoarece am eliminat astfel 
pierderile din timpul necesar 
producției".

Din păcate însă în unele 
locuri, se poartă discuții fără 
nici un rezultat. „De unde 
să luăm atîția oameni pen­
tru a organiza astfel de 
bufete ? — se lamentează gos­
podarii de la secția comercială 
a sfatului popular din orașul 
Brăila. Soluția e simplă și o 
exprimă tovarășul IOAN P. 
ION, directorul coordonator 
al O.C.L. Alimentara din a- 
ceastă localitate. ,,Aș propune 
— a spus el — ca fiecare re­

să se desfășoare sub semnul 
unei stricte economicități. Se 
cuvine făcută însă o preciza­
re : în industria extractivă 
îmbunătățirea indicilor tehni- 
co-economici la armarea me­
talică, prin creșterea recupe­
rării elementelor de susținere, 
contribuie pe de o parte la re­
ducerea consumului do metal, 
iar pe de alta, la cea a prețu­
lui de cost al lucrărilor mi­
niere.

Importante posibilități de 
reducere a cheltuielilor ma­
teriale revin și proceselor teh­
nologice de preparare a mi­
nereurilor, procese care au 
drept scop îmbunătățirea ca­
lității substanțelor minerale 
utile. Reactivii specifici utili­
zați astăzi în uzinele de pre­
parare cum sînt xantații su­
periori, alkil sulfații, spuman- 
ții de sinteză de tip neionic, 
petrolul lampant oxidant etc. 
au făcut ca recuperările de 
substanțe minerale utile să 
crească fiind similare cu re­
zultatele obținute pe plan 
mondial.

Dat fiind sarcinile și necesi­
tățile privind extinderea me­
canizării complexe a procese­
lor de producție, aceluiași spi­
rit do gospodărire judicioasă

FI. RADULESCU-BOTICA
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staurant să patroneze o între­
prindere. Și așa, dimineața os­
pătarii nu au prea multe de 
făcut. La nevoie, se pot folosi 
ca remizieri, pensionari care 
au lucrat în alimentația pu­
blică sau femei cu o jumătate 
de normă".

O anumită inerție la unii 
dintre cei ce răspund de a- 
ceste probleme, întîrzie solu­
ționarea promptă a organizării 
unor astfel de bufete. La în­
treprinderea „Laminorul" din 
Brăila nu s-a fixat încă pauza 
de masă din cadrul programu-

EXTINDEREA GAMEI
I hhI m Im-g-wr— Win

_ _ DE SERVICII 
PENTRU CETATENI

lui, deoarece se așteaptă indi­
cațiile de la... ministerul de 
resort 1 O asemenea mentali­
tate de expectativă a conta­
minat și Direcția comereială a 
sfatului popular al regiunii 
Galați care, ' pînă în prezent, 
nu a luat nici o măsură pentru 
organizarea acestei forme de 
servire în întreprinderi șl in­
stituții, deși Ministerul Co­
merțului Interior a trimis in­
dicațiile de rigoare.

Cu atît mai grav ni se pare 
faptul că, în alte loeuri, din 
comoditate sau din lipsă de 
preocupare, aceste bufete au 
fost desființate. în loa să se 
asigure funcționarea lor în

TELEGRAMA
Maiestății Sale 

MOHAMMED ZAHIR ȘAH 
Regele Afganistanului

KABUL
Cu OGazia aniversării zilei independenței Afganistanului, 

adresez Maiestății Voastre călduroase felicitări și cele mai bune 
urări de prosperitate și progres poporului afgan.

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Alte mărfuri

puse in vinzare 

cu plata 

in rate

în scopul înlesnirii cumpă­
rării unor mărfuri cu plata 
eșalonată de către salariații 
din întreprinderi, instituții și 
cooperative meșteșugărești, 
Ministerul Comerțului Inte­
rior a luat măsuri de lărgire 
a sortimentelor de mărfuri cu 
vînzarea în rate.

Astfel, începînd de la 1 iu­
nie, se vor putea cumpăra în 
rate — în afara radio-recep- 
toarelor din producție indige­
nă — și diverse.tipuri de apa­
rate de radio din import, a- 
chitîndu-se la început un a- 
conto de 15—25 la sută, iar 
restul sumei în 8—12 rate, în 
funcție de salariul lunar al 
cumpărătorilor. Cu un aconto 
de 20 la sută, iar restul sumei 
eșalonat în cinci rate lunare, 
se vor vinde picupurile „Zip- 
hona“ (R.D.G.) de toate tipu­
rile ; la cererea cumpărători­
lor, împreună cu picupurile se 
vor vinde cu plata în rate și 
discuri. In zece rate, după a- 
chitarea unui aconto de 20 la 
sută, se vor vinde toate tipu­
rile de acordeoane din import. 
De asemenea, s-au introdus la 
vînzarea în rate și aparatele 
„Diascol" pentru proiecția 
diapozitivelor (cu 25 la sută 
aconto, iar restul sumei în 
șase rate lunare).

O altă măsură : începînd de 
la 1 iunie s-a stabilit ca, îm­
preună cu mobila, să se poată 
cumpăra cu plata în rate și

(Continuare in pag a 2-a)

— 

timpul pauzei de prînz... au 
dispărut cu desăvîrșire. Așa 
s-a întîmplat la Combinatul 
Siderurgic din Hunedoara, 
unde, în luna aprilie, toate 
bufetele și-au închis porțile. Și 
la uzina „Victoria" din Calan 
bufetul a fost închis, deoarece 
organele sanitare, pe bună 
dreptate, au apreciat că nu-și 
desfășoară activitatea în condi­
ții igienice. Deci, în loc să se 
asigure într-adevăr condiții 
corespunzătoare bufetului, cei 
de aici, au ales o soluție cu 
adevărat lipsită de responsabi­
litate : desființarea.

Uneori însă aceste unități | 
au un caracter strict formal 
și nu satisfaa nici pe departe 
cerințele consumatorilor. Ast­
fel, la întreprinderea de în­
grășăminte „Banatul', în afa­
ră de țigări, băuturi răcoritoa­
re, prăjituri și rareori produse 
lactate, nu există nimic alt­
ceva în rafturi. Mai mult de- 
cît atît, la această întreprin­
dere a fost desființată și can­
tina și în locul el a apărut o... 
garderobă.

La uzina de mașini textile 
„Unirea" din Cluj există în 
schimb un punct alimentar in­
stalat într-o gheretă cu as­
pect penibil. Sticlele cu apă

Anchetă realizată de 
DUMITRU TABACU 

cu sprijinul corespondenților 
noștri regionali
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Delegația CC. al PXR., 
condusă de tovarășul 
Nicolae Ceausescu, 

s-a înapoiat de la Budapesta

La sosire, pe aeroportul Bănoasa, Foto : AGERPRES

Delegația Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist 
Român, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al C.C. al P.C.R., care 
la invitația Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresa 
Socialist Ungar a făcut o vizi­
tă prietenească la Budapesta, 
s-a înapoiat vineri după-amia- 
ză în Capitală.

Din delegație au făcut 
parte tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer, Alexandru Drăghici, 
Maxim Berghianu, Janos Fa- 
zekaș, Dumitru Turcuș.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, delegația a fost întîm- 
pinată de tovarășii Chivu 
Stoica, Gheorghe Apostol, 
Emil Bodnaraș, Paul Nicules- 
cu-Mizil, Ilie Verdeț, de mem­
bri și membri supleanți ai Co­
mitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., secretari ai C.C. al 
P.C.R., vicepreședinți ai Con­
siliului de Stat și ai Consi­
liului de Miniștri, membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului, con­
ducători de instituții centrale 
și organizații obștești.

Au fost de față Argyelan 
Sandor însărcinatul cu afa­
ceri ad-interim al R.P. Ungare 
la București, și membri al 
ambasadei.

Un grup de pionieri au ofe­
rit conducătorilor de partid și 
de stat buchete de flori.

★
La plecarea de pe aeropor­

tul Ferihegy din Budapesta, 
delegația română a fost con­

COMUNICAT
La invitația Comitetului 

Central al Partidului Munci­
toresc Socialist Ungar, în zi­
lele de 24—26 mai 1967 o de­
legație a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Ro­
mân a făcut o vizită de prie­
tenie în Republica Populară 
Ungară.

In cursul vizitei au avut loc 
convorbiri Ia care au parti­
cipat :

Din partea română Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
C.C. al P.C.R., conducăto­
rul delegației, Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comite­
tului Executiv, al Prezidiu­
lui Permanent al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliu­
lui de Miniștri, Alexandru 
Drăghici, membru al Comite­
tului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R., Maxim Berghianu, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv al C.C. al P.C.R., pre­

dusă de tovarășii Janos Ra­
dar, Jeno Fock, Antal Apro, 
Zoltan Komocsin, Miklos Aj- 
tai, Keroly Nemeth, membru 
supleant al Biroului Politia al 
C.C. al P.M.S.U., prim-secre- 
tar al Comitetului orășenesc 
de partid Budapesta, Janos 
Peter, ministrul afacerilor 
externe. Jozsef Vince, și alte 
persoane oficiale.

A fost de față Dumitru 
Turcuș, ambasadorul Româ­
niei la Budapesta, și membri 
ai ambasadei.

★
BUDAPESTA 26 (Agerpres). 

Vineri dimineața, delegația 
Comitetului Central al Parti­
dului Comunist Român con­
dusă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al C. C. al P.C.R., a vizitat 
Tîrgul internațional de la 
Budapesta. Delegația a fost 
însoțită de Zoltan Komocsin, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C. C. al P.M.S.U., 
dr. Miklos Ajtai, membru su­
pleant al Biroului Politic, 
vicepreședinte al guvernului 
și alte persoane oficiale.

Au fost vizitate pavilioane­
le industriei ușoare, construc­
toare de mașini, chimice și 
alte hale, în care sînt expuse 
produse variate ale industriei 
Ungariei Socialiste. Conducă­
torii de partid și de stat s-au 
oprit la pavilionul țării noas­
tre, în care sînt prezentate 
unele produse ale industriei 
constructoare de mașini, elec­
trotehnice și ale altor ramuri 
industriale din Republica So­
cialistă România.

In încheierea vizitei, tova­

ședintele Comitetului de stat 
al Planificării, Janos Fazekaș, 
membru supleant al Comite­
tului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Dumitru 
Turcuș, membru supleant al 
C.C. al P.C.R., ambasador al 
Republicii Socialiste România 
în Ungaria.

Din partea ungară Janos 
Kadar, prim-secretar al C.C. 
al P.M.S.U., conducătorul de­
legației, Jeno Fock, președin­
tele Guvernului revoluționar 
muncitoresc țărănesc, Antal 
Apro, vicepreședinte al gu­
vernului, Zoltan Komocsin, 
secretar al C.C. al P.M.S.U., 
membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U., Miklos Ajtai, 
membru supleant al Biroului 
Politic, vicepreședinte al gu­
vernului, Karoly Erdelyi, mem­
bru al C.C. al P.M.S.U., 
adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Jozsef Vince, 

rășul Nicolae Ceaușescu a re­
levat buna organizare a Tîr- 
gului, nivelul calitativ al unor 
produse ale industriei ungare 
și a felicitat pe organizatori.

★
Cu prilejul vizitei de priete­

nie pe care delegația Comite­
tului Central al Partidului 
Comunist Român a făcut-o la 
Budapesta, Dumitru Turcuș, 
ambasadorul României în 
R. P. Ungară, a oferit vineri 
la prînz o masă.

Au participat, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu, Ion Gheor­
ghe Maurer, Alexandru Dră­
ghici, Maxim Berghianu șl 
Janos Fazekaș.

Au participat, de asemenea, 
tovarășii î Janos Kadar, Pal 
Losonczi, președintele Consi­
liului prezidențial, Jeno Fock, 
Antal Apro, Sandor Gaspar, 
Zoltan Komocsin, Dezso Ne­
mes, Miklos Ajtai, Janos Pe­
ter, ministrul afacerilor exter­
ne, Vass Istvanne, vicepreșe­
dinte al Adunării de Stat, An­
dras Gyenes, adjunct al șefu­
lui secției externe a C.C.. Ka- 
roly Erdelyi, membru al C.C., 
adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Jozsef Vince, 
ambasadorul R.P. Ungare la 
București, Lajos Kelemen, vi­
cepreședinte al Comitetului 
Executiv al Sfatului Popular 
al capitalei R. P. Ungare.

In timpul mesei, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
caldă, tovărășească, tovarășii 
Ion Gheorghe Maurer și Jeno 
Fock au toastat pentru conti­
nua întărire a prieteniei 
româno-ungare.

ambasadorul Republicii Popu­
lare Ungare în România.

în cursul convorbirilor, dele­
gațiile s-au informat reciproc 
asupra mersului construcției 
socialismului în țările lor, au 
examinat posibilitățile de dez­
voltare în continuare a rela­
țiilor româno-ungare și au 
făcut un schimb de păreri cu 
privire la problemele actuale 
ale mișcării comuniste și mun­
citorești și ale situației inter­
naționale.

Vizita delegației Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român în Republica Populară 
Ungară, convorbirile tovără­
șești, care au avut loc consti­
tuie o contribuție la mai buna 
cunoaștere reciprocă a puncte­
lor de vedere, la dezvoltarea 
colaborării dintre cele două 
partide și țării, în interesul 
popoarelor român și ungar, al 
cauzei socialismului și păcii.
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Seraliștii în preajma
încheierii anului școlar

Mal sînt cîteva săptămîni 
pînă la terminarea anului șco­
lar în licee, cursuri de zi și 
serale. Emoția oricărui sfîrșit 
de an de studii este, natural, 
pretutindeni mare, o emoție 
deosebită de cea a elevilor 
care încep examenul de baca­
laureat, mai puțin intensă, 
mai greu de observat și care 
se consumă fracționat, la fie­
care teză, la fiecare încheiere 
de medie. Completîndu-și stu­
diile fără a părăsi produc­
ția, 
le

elevii 
o 

de cel de
au

prin

cursurilor sera- 
sarcină deosebită 

la cursurile de 
aceea că lupta cu 

se dă aicî mult mai 
Sarcinile profesorilor

zi 
timpul 
strîns.
au un pronunțat caracter spe­
cial, clasele serale prezentînd 
o varietate largă sub raportul 
vîrstei, al preocupărilor pro­
fesionale, al nivelului de cali­
ficare, al experienței de viață, 
al continuității în studii etc. 
Tocmai de aceea, în cursul an­
chetei pe care am desfășurat-o 
în numeroase licee și între­
prinderi, ne-am oprit asupra 
efortului care se depune acum 
la aceste cursuri — efort al 
elevilor și al școlilor, dar și al 
întreprinderilor în care mun­
cesc acești elevi.

Tn general, în cele mai mul­
te dintre școlile serale, mate­
ria acestui ultim semestru a 
fost parcursă „la zi" și în 
multe licee pregătirea pentru 
terminarea eu bine a anului 
școlar a constituit obiectul 
direct al unui efort suplimen­
tar al profesorilor. Numeroase 
licee au organizat ore supli­
mentare de consultații și de 
meditații — mai ales la ma­
teriile care prezintă în însu­
șirea lor, mai multe dificultăți 
— iar rezultatele astfel 
nute sînt remarcabile.

Cu toate acestea. în 
licee, această pregătire 
pătat un earaeter formal, fapt 
care necesită, în perioada care 
a mai rămas pînă la încheie­
rea anului școlar, o atenție 
specială din partea școlilor. 
La Liceul nr. 40 din București, 
mulțl elevi din clasele a IX-a 
și a X-a eu toate că au cerut 
profesorilor de matematică si 
de fizică să suplimenteze 
timpul de pregătire cu cîteva 
ore de meditații, n-au benefi­
ciat de înțelegerea conducerii 
secției serale a liceului. Direc­
torul aeestei sesții, tovarășul 
profesor Nîcolae Danielescu, 
ne-a vorbit despre posibilită­
țile reale pe care le are școa-

la în acest sens : „spațiul liber 
există — sălile claselor a Xl-a 
aflate în perioada examenului 
de bacalaureat — dar nu știu 
ca elevii seraliști să fi cerut 
așa ceva". De ce este necesar 
ca asemenea activități să fie 
organizate de unele școli nu­
mai ca urmare a unor cereri 
exprese din partea elevilor ?

Fără a mai aștepta ca elevii 
să ceară suplimentarea orelor 
de curs cu consultații și me­
ditații, prof. Dumitru Ionescu, 
directorul Liceului nr. 6 din 
București, ca și toți membrii 
corpului didactio de aici, cu- 
noscîndu-și bine elevii, nivelul 
lor de pregătire și lipsurile 
existente mai ales Ia matema­
tică, fizică, chimie și română, 
au trecut la desfășurarea unui

noastra

suplimen-

obti-

unele 
a că-

plan de pregătire 
tară, întocmit din timp, la 
obiectele amintite, 
ee trebuia să facă 
cerea Liceului nr. 40, ca și 
altele în situația lui, și nu să 
se mulțumească cu expectati­
va pînă la producerea unor 
solicitări din partea elevilor.

Nu este însă mai puțin ade­
vărat că și unii elevi nu-și 
concentrează acum toate for­
țele în vederea promovării cu 
succes a anului școlar, fie ab- 
sentînd de la ore, fie că pre­
zența lor acolo este formală, 
așteptînd ca numai școala, 
profesorii, să le rezolve prin- 
tr-o „minune pedagogică" si­
tuația școlară nesatisfăcătoare 
în care se află. Este 'momen­
tul ca efortul lor să fie ma­
xim, să lase la o parte ceea 
ee îi împiedică în realizarea 
randamentului necesar absol­
virii în bune condiții a anu­
lui școlar și mai ales să nu-și 
caute scuze de tot felul, care 
nu vor acoperi nici acum și 
nici în viitor regretul că nu 
și-au cheltuit judicios forțele 
și timpul.

în Cursul anchetei noastre 
am constatat, de asemenea, că 
nu toți factorii de răspundere 
din întreprinderi au înțeles 
rolul lor în încurajarea și în 
ajutarea angajaților care se 
perfecționează printr-una din 
formele învățămîntului de stat.

Este ceea 
și condu-

Bunăoară, Ia Fabrica de Con­
fecții și Tricotaje — București, 
secretarul organizației 3 U.T.C. 
din secția a doua a fabricii, 
Alexandrina Grigorescu, ne-a 
spus că i-<a reținut și-i va re­
ține și în viitor pe seraliști la 
unele activități obștești dumi­
nicale care — după cum ne-a 
spus domnia-sa — „nu le ră­
pește mult timp", oricum ne­
însemnat, pentru că „sîmbătă 
n-au cursuri și deci se pot 
odihni". Este adevărat — se 
pot odihni, dar nu pentru â 
cheltui apoi forțe în afară de 
acest scop — promovarea eta­
pei de studiu în care se află
— mai ales acum, în perioada 
în care seraliștilor li se cere 
un efort suplimentar.

întîlnim, foarte rar, și situa­
ții în care chiar conducerile 
unor întreprinderi nu vor să-i 
ajute și să le înlesnească ele­
vilor continuarea studiilor în 
învățămîntul seral. Un elev 
din clasa a X-a serală ne spu­
nea că șeful secției CT 2 din 
Direcția regională C.F.R. — 
București, ing. Nicolae Bra- 
șoavă, îi ține pe seraliști — în 
total 12 din circa 250 salariați
— peste program.

Tov. ing. N. Brașoavă, care a 
uitat că a terminat liceul și a 
urmat facultatea la cursuri 
serale, prin grija aceleiași în­
treprinderi pe care o conduce 
acum — ca și alții, stăpîniți 
de această greșită înțelegere
— trebuie ajutat el însuși de 
colegi ca și de superiorii săi 
să înțeleagă rostul 
tatea acestei forme 
mînt, să învețe s-o

Exemplele de mai 
lese în cursul anchetei noas­
tre : în licee și în întreprin­
deri care au printre angajații 
lor elevi ai cursurilor serale — 
nu sînt singurele de acest fel, 
ci dimpotrivă, și de aceea ele 
sînt reprezentative, punînd în 
atenția elevilor și a tuturor 
factorilor din școli și din în­
treprinderi necesitatea de a 
aborda cu toată seriozitatea și 
răspunderea sarcina încheierii 
cu succes a anului școlar din 
învățămîntul seral.

Din clipa cînd flora meliferă 
și-a deschis corolele, cărăușii 
de nectar și polen — albinele 
— din stupii aparținînd stațiunii 
centrale de apicultura și seri­
cicultură și-au început din plin 
activitatea. în scopul obținerii 
unor randamente superioare, 
agoniseala lor — mierea 
ceara — rezistența la bol 
procesele reproducției etc 
sînt sistematic 
cercetători. Tn 
cetătorul Stela Duduman ur­
mărind comportarea liniilor 
de albine obținute în sezonul 

trecut.
Foto : S. VIDEANU
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analizate de
clișeu : Cer

Noi resurse
de economicitate

Memento
aduse la suprafață

(Urmare din pag. I)

trebuie subordonat și consu­
mul de energie electrică. în 
acest sens s-au luat măsuri 
pentru eliminarea consumuri­
lor neraționale, înlocuirea mo­
toarelor electrice supradimen­
sionate, limitarea mersului în 
gol al utilajelor prin 
lizarea comenzilor, 
zarea funcționării 
de transport din 
funcție de timpul 
a producției etc. 
privind consumul 
cherestea, exploziv și energie 
electrică sînt înscrise de altfel 
ca principale obiective în ac­
țiunea de analiză complexă a 
problemelor organizării știin­
țifice a producției și a muncii, 
acțiune ce este în curs de des­
fășurare în toate unitățile mi­
nisterului nostru.

centra- 
raționali- 
utilajelor 

subteran, în 
de evacuare 

Reducerile 
de lemn,

— Fără îndoială, nu numai 
măsurile de ordin tehnic 
conduc la reducerea con­
sumurilor de materiale. 
Acestea trebuie circum­
scrise intr-un context de 
acțiuni mult mai larg me­
nit să întărească spiritul 
gospodăresc în general. 
V-am ruga să vă opriți și 
asupra acestui ultim 
pect.

vrării unor materiale necores- 
punzâtoare depozitarea și ma­
nipularea acestora nu se fac 
încă în bune condițiuni. Un 
singur exemplu : anul trecut, 
ministerul a fost obligat să 
primească o cotă de 35 000 mJ 
lemn rășinos supradimensio­
nat (0 24—30 mm), material 
care pentru a putea fi utilizat 
a trebuit fasonat la mină (de 
unde pierderi de masă lem­
noasă și un întreg cortegiu de 
cheltuieli suplimentare).

Trebuie să mai arătăm 
în anul 1967, necesarul de 
tal solicitat de minister a 
redus și înlocuit cu șină 
recuperare. Utilizarea 
material este destul de difici­
lă, elementele de susținere 
fiind de 2 ori mai grele decît 
profilele TH, profilul de să­
pare al lucrărilor miniere tre­
buie mărit, iar prelucrarea a- 
cestui material se 
deci cu manoperă 
mai ridicate.

|cum va fi vremea]

as-

și necesi- 
de învăță- 
sprijine.
sus — cu­

N. ȘARAMBEI

de 
re-

ilCu
„Zilei Copilului

Cu prilejul „Zilei Copilului", 
mîine dimineață va avea loc la 
Palatul Pionierilor din Capitală 
un original concurs dotat cu 
premii, cu tema : „Cea mai 
reușită jucărie". Cu această oca­
zie se va deschide și o expozi­
ție permanentă de jucării teh­
nice, menită să dezvolte în rîn- 
durile pionierilor pasiunea pen­
tru știință și tehnică, pentru în­
deletniciri practice. Tot mîine 
dimineață, între orele 10 și 13, 
pe aleile de intrare la Circul 
de Stat se va desfășura un con­
curs de biciclete, trotinete și 
triciclete. dotat cu premii.

că 
me- 
fost 
din 

acestui

Pentru zilele de 
28, 29 și 30 mai 
se anunță următo­
rul timp probabil : 
Vreme schimbă­
toare cu cerul 
temporar noros. 
Vor cădea ploi, 
mai ales sub for­
mă de averse. Mi­

nimele vor fi cuprinse între plus 6 
și plus 16 grade, iar maximele între 
plus 16 și plus 26 grade.

La munte : Vreme schimbătoare cu
cerul temporar acoperit. Vor cădea 
ploi, mai ales sub formă de averse.

face la cald, 
cheltuieliȘi

— Cum poate 
stadiul actual 
rit înlocuitorilor,
In ceea ce privește mate­
rialele deficitare. Cores­
punde ritmul înregistrat 
pînă acum 
perspectivă

fi 
al

apreciat 
extinde- 

mai ales

sarcinilor de 
ale sectorului?

Temperatura ușor variabilă.

teatre

— Paralel cu măsurile 
ordin tehnic luate pentru 
ducerea consumurilor de ma- 

industria 
perioadă

teriale folosite în 
minieră, în ultima 
s-a acordat o atenție deosebi­
tă utilizării acestora, într-un 
mod cît mai chibzuit, pentru 
asigurarea unei eficiențe eco­
nomice maxime.

Tncepînd cu anul 1966, lu­
crările de construcții miniere 
se execută după noul album 
al profilelor tipizate care im­
plică folosirea unui număr 
restrîns de elemente de susți­
nere. Aceasta a condus 
crearea posibilităților de 
ganizare a depozitelor de 
teriale pe sortimente și 
mensiuni. Totuși, datorită li-

la 
or- 

ma- 
di-

de reducere

Unde serviți masa
în pauza de prînz?

(Urmare din pag. I)

BACĂU (coresp. R. 1.). — La Poiana Uzului 
trucția unei mari fabrici de betoane, care va 
complexului hidrotehnic din localitate. Noua 
pacitate de 1 000 metri cubi pe zi, va asigura prepararea unui 
volum de circa 900 000 metri cubi de beton necesar ridicării ba­
rajului și a celorlalte lucrări hidrotehnice.

a Început cons- 
deservi șantierul 
fabrică, cu o ca-

A A

(Urmare din pag. I)

minerală și siropurile de frua- 
te stau lîngă „aragaz" iar do­
tarea acestei pseudo-unități, 
constă în șase pahare și două 
farfurii. După cum ne decla­
ră economistul SIMION BO- 
TAȘ. salariații din această în­
treprindere ,,ar dori ca la a- 
acest punct alimentar, cu un 
serviciu extrem de greoi asi­
gurat de braseria numărul 4 
din vecinătatea uzinei, să se 
găsească sortimente variate 
de mîncare, preparate diete­
tice și lactate, o întreagă gamă 
de produse necesare pentru a 
fi consumate de către sala­
ri ați".

unele accesorii (saltele, perne 
etc.) executate din materiale 
plastice (materiale spongioase, 
poliuretan 
cestora se 
tractu) de 
al mobilei, 
gim de aconto și număr de 
rate lunare. Tot în rate, se vor 
mai putea cumpăra garnituri 
și piese separate de articole 
de lenjerie pentru pat.

S-a lărgit și sortimentul de 
confecții puse în vînzare cu

etc.). Valoarea a- 
va include în con- 
vînzare-cumpărare 
urmînd același re-

plata eșalonată. Este vorba de 
diverse articole de confecții 
(costume, taioare, rochii, par- 
desie etc.) pentru bărbați, fe­
mei și adolescenți, executate 
din lînă (finite și la „ultima 
probă"), diverse confecții din 
bumbao pentru adolescenți și 
copii, 
blană 
cente, 
tricot 
vîrsta
mătase (capoate, rochii, bluze), 
lenjerie pentru bărbați.

paltoane din imitație de 
pentru femei și adoles- 
articole din țesături și 
pentru copii pînă la 

de un an, confecții din

★
Am înmănuncheat, în cadrul 

acestei anchete, cîteva propu­
neri și sugestii care converg 
spre o mai bună organizare 
a bufetelor în timpul pauzei 
de prînz. Firește că, în primul 
rînd, este vorba de spiritul 
gospodăresc care se poate con­
cretiza în fiecare loo de mun­
că, prin asigurarea pe plan lo­
cal a unei strînse «olaborări cu 
unitățile de alimentație publi­
că. Ministerul Comerțului In-

terior șl sfaturile populare 
prin direcțiile comerciale au 
datoria să sprijine aceste for­
me menite să creeze toate con­
dițiile unei cît mai bune apro­
vizionări a unităților alimen­
tare. Este nevoie să se acorde 
o mare atenție pregătirii unor 
sortimente cît mai adecvate ce­
rințelor salariaților. O întreagă 
gamă de produse (începînd cu 
sandvișuri ambalate, pachețe­
le de unt, lactate, gustări cal­
de și mîncăruri dietetice) pot 
fi puse la dispoziția salariați­
lor în pauzele de prînz. Res­
taurantele și bufetele din ve­
cinătatea întreprinderilor au 
suficiente posibilități să apro­
vizioneze în mod corespunză­
tor toate aceste micro-unitățl 
alimentare. Acolo unde există 
condiții, sortimentele alimen­
tare pot fi aduse și la locurile 
de muncă.

Dar lista sugestiilor care pot 
fi date în această privință este 
departe de a se epuiza, pen­
tru că, în fiecare întreprinde­
re sau instituție, există condi­
ții specifice care pot favoriza 
un sistem sau altul de servire 
a salariaților. Esențialul este 
ea aceste eondiții să fie stu­

diate și cunoscute, astfel încît 
să fie folosite cît mai bine și 
cît mai gospodărește în vede­
rea asigurării unui serviciu 
exemplar în pauzele de prînz.

— Sarcinile 
fixate în perspectivă pentru 
consumul de lemn nu pot fi 
realizate decît prin intensifi­
carea ritmului de aplicare a 
procedeelor de extindere a 
înlocuitorilor, în special în lu­
crările de abataj, unde consu­
mul de lemn este de 3 ori mai 
mare decît în celelalte lucrări 
miniere. Tn acest sens men­
ționăm că nivelul de mecani­
zare privind susținerea meta­
lică în abataje în sectorul 
cărbune prevăzută în anul 
1970 crește cu 46,6 Ia sută 
față de anul 1966, ceea ce so­
licită un efort susținut din 
partea tuturor unităților noas­
tre.

Acțiunea privind organiza­
rea științifică a producției ce 
se desfășoară în prezent, și 
ale cărei prime rezultate s-au 
și materializat într-un volum 
important de economii, va 
conduce negreșit la descope­
rirea de noi posibilități de 
reducere a consumurilor spe­
cifice de materiale, la valori­
ficarea superioară a acestora 
și, în ultimă instanță, la dimi­
nuarea prețului de cost pe 
tona de cărbune sau minereu 
extrasă.

Maria Stuart : Teatrul Național 
,,I. L. Caragiale" sala Comedia 
(14 7171) ora 19; Castiliana : Tea­
trul Național ,,1. L. Caragiale" sala 
Studio (15 15 53) ora 20 ; Paiațe și 
Amorul doctor : Teatrul de operă și 
balet (16 48 20) ora 19,30; Sfîntul Mi­
tică Blajinii : Teatrul ,.Lucia Sturdza 
Bulandra* la Sala Palatului ora 19,30; 
Jocul Ielelor: Teatrul Mic (14 70 81) 
ora 19,30 ; Clipe de viață : Teatrul 
.,Lucia Sturdza Bulandra* sala din 
Bd. Schitu Măgureanu (14 60 60) ora 
19,30 ; Dragă mincinosule : Teatrul
.Lucia Sturdza Bulandra" sala Stu­

dio (12 74 50) ora 19,30; Trollus șl 
Cresida : Teatrul de Comedie
(16 64 60) ora 20; Au fost odată... 
două orfeline : Teatrul ,,C. I. Not­
ară" sala Magheru (15 93 02) ora 
19,30 ; Absența unul violoncel : Tea­
trul ,,C. I. Nottara* sala Studio ora 
20 ; Turcaret : Teatrul ,,Barbu Dela- 
vrancea' (12 94 23) ora 20 ; Vioara 
lui Stempenlu : Teatrul evreiesc de 
stat (21 36 71) ora 20 ; Nota zero la 
purtare : Teatrul ,,Ion Creangă" 
(12 85 56) ora 15,30; Punguța cu doi 
hani : Teatrul ,.Țăndărică" sala din 
calea Victoriei 50 (15 23 77) ora 17 ; 
Parada revistei : Teatrul ,,C. Tăna- 
se" sala Savoy (15 56 78) ora 19,30 j 
Spectacol de varietăți : Teatrul ,,C. 
Tănase" la Patinoarul artificial ,,23 
August' ora 20 ; Pentru tot ce-ml 
este drag : Ansamblul artistic al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
(13 13 00) ora 20 ; Variațiuni de circ : 
Circul de stat (11 01 20) ora 20.

cinematografe]

SELECȚIA NOASTRA t
• • • — filme foarte bune 

• 0 — filme bane
• — filme mediocre 

Fără nici o notație — film slab

FI. RĂDULESCU-BOTICA

Lucrările colocviului internațional 
„Turismul — mijloc de cunoaștere 
a istoriei și culturii popoarelor

(Urmare din pag. I)

lentă. Ea va da naștere la 
o sumedenie de învățăminte 
interesante pentru ziariștii și 
scriitori de turism, are in­
fluențe pozitive pentru activi­
tatea F.I.J.E.T.-ului și a organi­
zațiilor naționale. în viitor, și 
chiar imediat, în acest an turis­
tic internațional, ideile gene­
roase ale Colocviului vor putea 
avea o rezonanță în opinia pu­
blică. Aceasta ca rezultat ne­
mijlocit al activității de propa­
gandă turistică. Faptul va in­
fluența cooperarea internaționa­
lă din ce în ce mai strînsă pe 
acest tărîm de activitate atît 
de popular. Cred că fiecare par­
ticipant va fi activ. Sînt sigur 
că vom avea un schimb util de

păreri, sincer, prietenesc, pus 
in slujba dezvoltării turismu­
lui".

★
Vicepreședintele Consiliului 

de Miniștri, Gheorghe Rădu- 
lescu, a primit vineri după- 
amiază pe participanții la co­
locviul internațional cu tema 
„Turismul — mijloc de cu­
noaștere a istoriei și culturii 
popoarelor", care se desfășoa­
ră în aceste zile la București

La întrevedere care a de­
curs într-o atmosferă cordială, 
au participat Nicolae 
președintele Oficiului 
nai de Turism, șl 
Ignat, președintele 
Ziariștilor. (Agerpres).

Bozdog, 
Națio- 
Nestor

Uniunii

<Je®reri. ofede 
diet serviciuii;'...... ..... /

EDITURA Științifică angajează ur­
gent redactor pentru redacția Stat și 
Drept. Informații tel. 15 92 27, sau 
15 35 50, interior 14.__________ (21704)

CAUT femeie internă, se­
rioasă, la familie 3 persoane. 
Tel. 13 84 08.________ (19957)

FAMILIE medici provincie caută 
persoană care să cunoască franceza 
eventual si germana sau engleza, 
pentru doi copii. începători. Tel. 
12 25 79.______________________ (201491

CAUT persoană serioasă internă 
pentru îngrijire copil și menaj ușor. 
Tel 13 56 58, toată ziua. (21047)

F yihxĂH-*.' 0

VINDEM extrem de avantajos apro­
piere Buzău casă gen vilă 5 camere, 
dependințe, cramă, curte mare, even- 
tual parte vie. Tel. 11 22 71. (19871)

VlND liber apartament, etaj I, ves­
tiar, 3 camere vagon, dependințe, 
gaze, separat tel. 23 24 74. (19925)

VIND casă nouă zid 4 camere, de­
pendințe, cartierul Voluntari, șos. 
Afumați stația Gheață. Informații în 
strada Alexandru Vlahuță 55. tram­
vaiul 1 legătură cu mașina 55. (19943)

VÎND - Gordini - 5 000 km. sigi­
lat — vizibil — parcarea Gara Nord 
— sîmbătă 27 mai orele 16—19. 
_____________________________(19956)

APARAT foto salon Herlango, apa­
rate mărit, filmosto, Magnifax, tre­
pied salon gigant, frigider Pinguin, 
vînd. Tel. 51 70 44, orele 17—21. 
_____________________________(19954)

FIAT 1100 D, perfectă stare, rulaj 
37 000 km, vînd. Tel. 17 05 24. (20054)

PIANINA modernă — chitară Bass

Mica publicitate

(12 06 88). oțele i 9 - 11.15 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 i Tomis-grădinâ 
ora 20.

• • Doamna de pe line : Vic­
toria (16 28 79). orele: 9 - 11.15 - 
13.30 - 16 - 18,30 — 20,45.

D Denunțătorul : Capitol (tel. 
16 29 17), orele : 9 — 11,15 — 13.30 - 
16 - 18,30 - 21 » Capltol-grădlnă 
(16 29 17), ora 20,30 ; Doina-grădină 
(16 35 38), ora 20; Arenele Liber­
tății (23 71 01). ora 20,15 j Stadionul 
Republicii, ora 20 ;

• Succes, Charlie I : Floreas­
ca (12 28 30), orele: 9,15 — 11,30 - 
14 — 16.15 - 18,30 — 20,15 i Tomis 
(21 49 46), orele: 9 — 11,15 — 13,30
— 16 - 18,15 - 20,30.

• A dispărut un Fragonard : 
Union (13 49 04), orele: 15,30 - 18
— 20,30 ; Grlvița (17 08 58), orele : 9,30
— 12 — 16 — 18,15 - 20,30.

• • • Spartacus i Patria (11 86 25), 
orele : 9 — 12,45 — 16,30 — 20,15.

• French-Cancan : Republica 
(11 03 72), orele: 9 — 11,30 - 14 —
16.30 - 19 — 21.30 i Festival
(15 63 84), orele t 8,30 - 11 - 13,30
— 16 — 18,30 — 21 î Stadionul Dina­
mo (11 03 72), ore 20» Festival-gră- 
dină ora 20.

• Angelica *1 regele t Lucea­
fărul (15 87 67). orele: 9,15 - 11.30
- 14 — 16.30 - 19 - 21 » București 
(15 61 54), orele » 8,45 — 11 - 13,30
— 16 — 18,30 — 21 j Excelsior
(18 10 88), orele : 10 — 12,30 - 15 -
17.30 — 20 } Feroviar (16 22 73). orele:
8 45 —. 11,15 - 13.45 - 16.15 —
18,45 — 21,15 j Modern (23 71 01), 
□ rele : 9,30 — 11,45 - 14 - 16.30
- 18,45 - 21} Gloria (22 44 01),
orele : 9 — îl,15 — 13.45 —
16 — 18,15 — 20,30 i Melodia

O • Copiii lui Don Quljotte : 
Doina (16 35 38), orele: 11,30 - 13,45
— 16 - 18,15 - 20,30.

• • Rio Conchos : Lumina
(16 23 35). orele i 9,15 — 12,15 — 18
— 20,45.

• • Montparnasse 19 : Centra) 
(14 12 24), orele: 9 — 11,45 — 14,45
— 17,45 - 20,45.
• • • Omul care l-a ucis pe 

Liberty Valance: Dacia (16 26 10), 
orele : 8,45 — 15,15 — în continuare
— 18,15 - 20,45» Munca (21 50 97), 
orele : 14 — 16,30.

• • Coliba unchiului Tom : Au­
rora (35 04 66). orele: 8,45 — 11,30
— 14,30 - 17,30 — 20,30 » Aurora- 
grădină (35 04 66), ora 20.

• Angelica, marchiza ,, înge­
rilor' șl • Minunata Angelica: Flamu­
ra (23 07 40), orele: 9,30 - 14.45 - 
19 ; Arta (21 31 86), orele : 8,45 — 
12,15 — 16 — 19,45 j Arta-grădinâ 
(21 31 86). ora 20,15 ;
• • • Căsătorie fn stil italian ; 

Giulești (17 55 46). orele : 15,30 - 18
— 20,30 t Progresul (23 94 10). orele : 
15 — 17 i Progresul Parc ora 20. Cos­
mos (35 19 15) orele 15,30 — 18 — 
20,30 j

• • Robii: Cotrocenl (13 62 56), 
orele : 14 — 16,15 — 20,45 ; Feren­
tari (23 17 50). orele 15,30 - 18 - 
20,30; înfrățirea (17 31 64), orele: 
10 - 16 — 18,15 — 20,30 ;

• • Jandarmul ia New York i 
Buceqi (17 05 47), orele : 9,30 - 12 -
15.45 - 18,15 - 20,45 » Bucegi-gră
dină ora 20.

• • Momentul adevărului : Dru­
mul Sării (31 28 13). orele : 15,30 —
17.45 — 20 } Volga (11 91 26) orele : 
9 - 11.15 - 13.30 - 16 - 18.30 - 
21.

• Leac contra dragostei : VI 
tan (21 39 82). orele 15,30 - 18. Pa­
cea (31 32 52). orele 15,30 - 18 -
20.30 }

e Omul fără pașaport : Mo­
șilor (12 52 93). orele: 15.30 - 18 - 
20,30) Expoziția (18 10 88) ora 20,30• q Mondo-Cane : Popular Iter 
35 15 17) orele 16 - 19.30.

9 • Reîntoarcerea pe pămlnt i 
Miorița (14 27 14) orele r 9.15 - 11,30
— 13,45 - 16 - 18,15 - 20.30 » Uni 
rea (17 10 21) orele : 18

• Relaxează-te, dragă I : Ra 
hova (23 9100), orele: 11.30 — 18 - 
20,30} Lira (317171). orele: 15.15} 
Lira-qrădină ora 20.30.

• • In Nord spre Alaska : Co­
lentina (35 07 09), orele: 15 - 17,30 :

• Jandarmul din Saint Tro- 
pez : Flacăra (21 35 40). orele : 14 •—
16.30

• • Bătăile pentru Sanhai : 
Flacăra (21 35 40), orele i 18.30 - 
20,30.

• • îndrăgostiți! din Marona : 
Lira (31 71 71). orele 17,30 - 20.

Cei șapte din Teba : Uni­
rea (17 10 21), orele: îl - 15,30} 
Unirea-grădină ora 20.
• • O Lenin tn Polonia : Munca 

(21 50 97) orele i 18.30 - 20,30.
• Duminică la New-York : 

Buzești (15 62 79), ora 10 i Buzești- 
grădină ora 20
• • • Diminețile unui băiat, cu­

minte : Buzești (15 62 79). orele : 16
— 18.15.

Bucătăreasă: Cotrocenl (tel.
13 62 56) orele - 18,30.

$ Dimineața, devreme r Pro­
gresul (23 94 10). orele: 19—21.

• • Juana Gallo : Crîngașl
(17 38 81). orele: 15,30 - 18 — 20,15.

• • Bumerangul : Viitorul
(11 48 03), orele i 15,30 - 18 — 20,30 i

• • Filme documentare : Tim­
puri Noi (15 61 10). orele t 0—21 în 
continuare.

• Jandarmul din Saint Tro-
pez șl • 0 Jandarmul la New-York : < 
Vitan grădină ora 20. *4

Un film cu o fată fermecă­
toare : Colentina-qrădină (35 07 19). 
ora 20.

• • Procesul profesorului Welr: 
Moșilor-grădină (12 52 93), ora 20.

rteleviziune I

BAHUT francez, boia de roze apli­
cații bronz și fotoliu Bidermayei 
vînd Tel. 11 85 22, orele 13—16. 
____________________ (18675)

WARTBURG Lux 312 rulat 15 000 
kn vînd Ehasov tel. 71 59 0. (506 M)

MOTOCICLETA Simson sport per­
fectă stare vînd Str Bărbat Voevod 
nr. 60 tramvai I, 4, 21. (18824)

MOTOCICLETA 600 cmc. cu ataș, 
perfectă stare funcționare vînd. Răs« 
P 'ndeti căsuța agenției 18956._______

IASĂ extensibilă și patru scaune 
teuițâte noi vînd. Tel. 21 34 81.

_________________ (18812)
~ GALAȚI - vînd central aparta­
ment 5 camere din care 2 libere prin 
schimb, dependințe și 100 mp. curte. 
Adresați Galați tel. 2605 București 
11 63 60 orele 18—20.______ (19868)

VINO ușă. două ferestre stejar, 
mohilă bucătărie panel, bănci grădi­
nă. Tel. 75 48 91. (19906)

electronică, stație amplificare, vînd. 
Tel 55 31 74.________________ (20058)

VÎND imobil liber singur curte 
Gara de Nord. Tel. 17 25 93. (20065)

VÎND haină nouă blană și scurtă 
de piele (damă) 44, butelie aragaz, 
covor artizanat, tel. 17 97 78 t 
51 29 47. (20069)

VIND Termos metalic 50 litri, elec­
tromotor trifazic 1 kw, cumpăr mo- 
nofazic. Tel. 13 33 48, orele 7—9. 
____________________________ (20004)

RENAULT 10 - 9 900 km (alb. 
skai, roșu) vînd. Tel. 12 21 80. (20013)

VÎND casă liberă : trei apartamen­
te curte 450 mp. Str. Oastei 68 raio­
nul Grlvița Roșie București. (200181

MAȘINĂ cusut bărbătească vînd 
ocazie str. Baicului 39 (Gara Obor).

(20116)
MOBILĂ salon excepțională 8 pie­

se. vînd 20 000 lei, tel. 51 28 53.
(20144)

VÎND convenabil casă 4 camere, 
dependințe, curte, liberă prin schimb 
3 camere. Tel. 21 24 67, (20159)

CUMPĂR (sau schimb) casă, vilă 
(mică) gaze, lemne, singur în curte, 
ocupată. Ofer 3 camere bloc, etaj 1 
Piața Progresul, oferte detailate că­
suța agenției 20157.________________

VÎND cazan rufe aramă, mașină de 
gătit emailată, butoi stejar, albie rufe 
zincată, răcitor, covoare moldove­
nești. Tel. 14 72 28, orele 17—23. 
_____________________________(20156)

VÎND vilă, două apartamente, 
gaze, ocupată, teren 500 mp. — 
Parcul Domeniilor. Tel. 23 97 24, ore­
le 16—18.____________________ (20155)

WARTBURG Standard 1965 cu ra­
dio vînd. Tel. 14 98 86, ora 16. (20154)

WARTBURG bleu-alb, vînd conve­
nabil urgent. Str. 7 Noiembrie nr. 21, 
raionul 1 Mai (Colentina), (20153)

DORMITOR, lemn trandafir, perfec­
tă stare, vînd. Tel. 14 23 91, zilnic 
16--18.___________________, (20152)

VÎND 20 stupi etajați cu albine. 10 
fără, și faguri. Tel. 17 09 59, orele 
19—21._______________________ (20166)

VIND urgent apartament central 
foarte frumos vestibul 3 camere, de­
pendințe. locuit proprietar, liber prin 
schimb cu apartament similar. Tel. 
21 73 42. (20168)

FIAT 850 tip, 1966 august, kilome­
trajul sigilat, culoare albastră, vînd. 
Str. Republicii 17 Petroșani. (20170)

BUTELIE aragaz vînd. Militari blo­
cul 52 ap. 20, capătul tramvaiului 13.

(20087)

GOSPODINE și elevi, scoa- 
teți petele de cerneală și iod, 
de pe țesături, hîrtie și mîini, 
folosind praful PIC. Un plic 
costă 1 leu. Se găsește de vîn- 
zare la librării. (7807)

CUMPĂR casă, curte, 4 camere, 
hol, dependințe, încălzire centrală. 
Ofer schimb apartament 2 camere 
gaze — cartierul Floreasca. Tel. 
22 22 56.______________________ (20105)

17 53 60.______________________ (20186)

VÎND sau schimb cu Fiat 600 — 
apartament ocupat — Piața Romană 
et. I, 3 camere, gaze sobe, dependin­
țe, camera serviciu liberă. Tel.

WARTBURG Lux alb-corai tip 1964
33 000 km, vînd, tel. 35 27 09. (20776)

VIND apartament ocupat — calea
(20683)Victoriei -- tel. 14 27 12.

FRIGIDER Fram, perfectă stare
vînd. Tel. 13 81 24, orele 19—20. 

(21017)
MANET vînd, str. Agricultori 112,

cartierul Călărași, vizibil orele
17—19. (21025)

ARAGAZ 4 ochiuri, butelie cu 
ceas, Manet stare bună, vînd. Tel. 
12 54 70. (21029)

VIND butelie reșou aragaz, mag­
netofon japonez cu tranzistor. Tel. 
18 16 90. (21028)

FIAT 600 nou, 16 000 km, vînd.
Tel. 12 91 31. (21049)

Str. Gala Galaction 16, stația Cimiti­
rul Evreesc. (20988)

'Schimburi

SCHIMB 2 garsoniere ultracentrale 
elegante sau garsonieră și aparta­
ment bloc nou — Nițu Vasile — 
pentru apartament hol locuibil și 
2—3 camere, central. Tel. 16 27 12.

(21020)

OFER apartament 3 camere — Bal- 
ta Albă — contra similar central, Pa­
jura, Filantropia, tel. 22 46 05. (21018)

ȘOSEA vilă 3 camere, dependințe, 
cameră serviciu, curte, gaze, ofer 
contra 3 camere pe hol locuibil, de­
pendințe, gaze, acelaș cartier sau ex- 
tracentral Tel. 18 35 55. (20160)

LUGOJ — cedez două camere pen­
tru similar Galați. Tel. Lugoj 64/B 
Galați 11 53. (20141)

CEDEZ vilă singur curte pentru 
2 qarsoniere, adrese diferite. Tel. 
35 <5 62. (20032)

APARTAMENT 3 camere, lemne, 
ofer pentru garsonieră, încălzire. 
Prefer perimetrul cartier Buzești tel. 
57 44 39. (20044)

ORADEA — ofer apartament cen­
tral bloc nou, două camere, doresc 
similar București tel. 18 44 12, (20078)

BĂRBAT singur doresc ca­
meră mobilată — acces — e- 
ventual pensiune. Răspundeți 
detaliat agenție căsuța 21005.

Ce-am văzut
Instructivul a predominat tn pro­

gramul zilei de ieri. De remarcat că 
el a aflat căi atractive de exprimare, 
atît pentru tineri cît șl pentru maturi.

După o poetică incursiune tn bala­
da românească efectuată de Ștefan 
Augustin Doinaș, trecînd prin „tele­
jurnalul" șl „agenda economică" pig­
mentate cu interviuri scurte dar 
foarte la obiect, am urmărit un edi­
ficator „buletin al circulației rutiere" 
pe tema accidentelor, cu impresio­
nante exemplificări.

Studioul muzical a fost dedicat, 
de astădată, viorii șl cîtorva din vir­
tuoșii el. Am apreciat polivalența 
expunerilor în orizontul cărora au In­
trat atît istoricul, tehnica cît și re­
lația specifică a calităților instru­
mentului cu particularitățile de stil 
ale interpretului, în procesul execu­
ției unei opere. Tonul explicativ, ac­
cesibil a fost însoțit tn chip agreabil 
cu prezența pe peliculă a unor repu- 
tațl violoniști.

Sprintenă, ca deobicel, avidă de 
tot ceeace este nou și, tn plus, la 
această emisiune ispitită de... filmări 
spre înălțimi, „Săptămîna" ne-a pur­
tat prin cîteva subiecte de actualita­

te prezentate cu un simț neobosit al 
prospețimii, al spectaculosului. Trans­
misia în direct de la salonul inter­
național de artă fotografică merita 
totuși mai mult decît o relatare re­
portericească : contribuția unul critic 
de artă, care să descifreze prompt 
nu numai teme dar și valori, stiluri, 
tehnici — atît de diverse astăzi în 
exprimarea realității printr-o imagine 
Instantanee.

Perseverentul „Reflector", afectata 
„Avanpremieră", un film excelînd 
prin pitoresc exotic șl panoramicul 
au încheiat o zi de care ne putem 
declara, în ansamblu, satisfăcuțl.

Ce vom vedea
17 : Handbal Dinamo București- 

Steaua. Finala Campionatului repu­
blican ; In pauză : Publicitate ; 18,15 : 
La șase pași de o excursie. Emisiune- 
concurs oentru pionieri și școlari ; 
19,22 : Telejurnalul de seară j 19,37 : 
Buletinul meteorologic ; 19,40 : An­
cheta TV ; 20,00 : Tele-enciclopedla ; 
21,00 t Emoții în premieră. Interpreți 
de muzică populară ; 21,40 : Film se­
rial Sfîntul ; 22,30 : Gala Charles
Aznavour la închiderea Festivalului 
filiqului de la Cannes ; 23 : Telejur­
nalul de noapte j 23,15 : Telesport.

MATEMATICA admitere cl. IX, 
meditez excepțional, garantez. Prof. 
Tudor, tel. 11 38 43. (18167)

MULȚUMIM tuturor celor care au 
participat sincer împreună cu familia 
îndurerată de fulgerătoarei moarte 
din ziua de 15 mai 1967, a scumpu­
lui nostru soț și tată Doctor Con­
stantin C. Popescu — medic veteri­
nar, director la întreprinderea apro­
vizionare nr. 17 C.S.A., la înhumarea 
ce a avut loc la 18 mai 1967.

(21021)

PROMOȚIA 1957 de ingineri 
electrotehnici — Institutul Poli* 
tehnic Iași sărbătorește 10 ani de 
la absolvire în zilele de 3 și 4 
iunie 1967. Colegii care nu au 
primit invitația se vor adresa de 
urgență la Iași tel. nr. 31 71 sau 
28 06. (1677 M)

OFER 3 camere, parter — depen­
dințe — lemne — curte — Ștefan cel 
Mare, doresc 2 camere dependin­
țe calorifer cartier corespunzător, 
tel. 13 43 65. (19919)

SCHIMB apartament 2 camere, de­
pendințe, parter Drumul Taberei, 
contra 2 garsoniere, tel. 23 29 60.

(19861)

TG. MUREȘ — ofer locuință în 
curte, separat, central, 4 camere, de­
pendințe, gaze, contra corespunzător 
București. Răspundeți căsuța agenției 
18957.

OFER 2 locuințe adrese diferite, 
ambele gaze, contra 3 camere, gaze. 
Tel. 51 51 r9 (18872)

PROFESOR, meditez la matematici 
pentru admitere facultate, eventual 
liceu. Asigur însușirea materiei. Tel. 
31 26 79, orele 11—16._______  (19935)

SALARIAȚII din I.P.I.A.- 
atelierul instalații II anun­
ță cu profundă durere În­
cetarea din viață în mod 
neașteptat a apreciatului 
lor coleg ing. proiectant șef 
VALERIU TOMESCU și 
exprimă pe această cale 
sincere condoleanțe soției 
și întregii familii. (21800)

închirieri
i

TlNĂR caut cameră mobilată even­
tual pensiune, tel. 18 96 80, orele 
16—21._____ (21024)

FAMILIA și colegii de 
serviciu îndurerați anunță 
încetarea din viată a ing. 
AURELIAN PÎRLEA. în­
humarea duminică 28 mai 
orele 16 la cimitirul Sf. 
Vineri unde se află depus. 

(21798)

MARICICA, soție și întreăga 
familie anunță pierderea fulgeră­
toare a scumpului și adoratului 
lor general lt. rezervă LEONTE 
PIRVULESCU. Incinerarea azi, 
sîmbătă la orele 12, la cremato­
riul Cenușa, slujba religioasă 
acasă ora 9,30. (21771)

24. V. 1967 pierdut portchei piele, 
rog anunțați la telefonul 55 59 52, 
după ora 19. (21656)

PIERDUT cartea de 
muncă, pe numele Venter 
Nicolae. O declar nulă.

(776 M)

PIERDUT carte de muncă cu seria
C.d. 31524 pe numele Stan Vasile. O 
declar nulă. (3780 M)

BERECHET Nicolae declar nul fiind 
pierdut carnetul muncitor calificat 
3784/1964 eliberat Grupul Șantiere 
Banat, Timișoara. (617 M)

LICEUL economic nr. 1 specia­
litatea contabilitate-planificare din 
București Calea Rahovel 38 raio­
nul Bălcescu primește la con­
cursul de admitere, absolvenți ai 
școlii generale din întreaga țară, 
înscrieri între 1 — 16 iunie, Infor­
mații suplimentare la secretaria­
tul liceului, tel. 13 27 44. (8161)

ATENȚIUNE! Absolven-
J țiî Facultății muncitorești 

Timișoara — seria 1952 și 
Corpul didactic, organizea­
ză revederea. Reuniunea 
are loc în localul școlii la 
3 iunie 1967 — orele 9, ca­
zarea și masa fiind com­
plet asigurate. (20896)

LICEUL Gheorghe Lazăr Sibiu — 
absolvenții 1947 sărbătoresc tntîlnirea 
10 iunie. Doritorii expediază 150 lei 
la Nicolae Moraru Sibiu, str. Negoi 7.

(Z1032)
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încheierea lucrărilor
Conferinței Uniunii Societăților 

de Științe Medicale
Vineri la amiază, în sala 

mică a Palatului Republicii 
Socialiste România s-au înche­
iat lucrările Conferinței Uniu­
nii Societăților de Științe Me­
dicale.

Consiliul de conducere nou 
constituit a ales Comitetul 
executiv al U.S.S.M. și biroul 
acestuia. Președinte al U.S.S.M. 
a fost ales prof. dr. Nicolae 
Nestorescu, membru corespon­
dent al Academiei, director 
adjunct al Institutului „Prof. 
dr. I. Cantacuzino". Vicepre­
ședinții U.S.S.M. sînt: dr. 
Alexandru Bulla, conf. Gheor­
ghe Goldiș, prof. Radu Păun, 
prof. Dumitru Ștefănescu, 
conf. Emilian Papahagi, prof. 
Petre Teodorescu, iar secretar 
general dr. Ion Caloinescu.

Consiliul de conducere
desemnat comitetele de con­
ducere ale celor 44 de socie­
tăți și secții de specialitate 
din cadrul uniunii, precum și

a

colegiile de redacție ale celor 
20 de publicații medicale ale 
U.S.S.M.

în numele participanților la 
conferință, prof. dr. Nicolae 
Nestorescu, a dat citire unei 
scrisori adresate Comitetului 
Central al P.C.R., personal to­
varășului Nicolae Ceaușescu, 
în care se exprimă deplinul 
atașament al cadrelor medico- 
sanitare față de politica 
dului și angajamentul 
brilor uniunii de a-și 
întreaga contribuție la 
nătățirea necontenită a 
jirii sănătății populației, la 
dezvoltarea științelor medica­
le din țara noastră, la crește­
rea continuă a prestigiului 
școlii medicale românești.

Cuvîntul de închidere a fost 
rostit de prof. dr. Marin Voi- 
culescu, adjunct al ministrului 
sănătății și prevederilor so­
ciale.

parti- 
mem- 
aduce 
îmbu- 
îngri-

Vizita delegației agricole din Iran
Delegația condusă de Ismail 

Riahi, ministrul agriculturii 
din Iran, a făcut vineri dimi­
neața vizite protocolare pre­
ședintelui Consiliului Superior 
al Agriculturii, Nicolae Gio- 
san și ministrului economiei 
forestiere, Mihai Suder.

Cu acest prilej, au avut loa 
convorbiri între specialiști ro­
mâni și iranieni, privind pro­
bleme actuale 
agriculturii și 
cele două țări.

Oaspeții au 
Cyrus Zoka, însărcinatul cu a- 
faceri ad-interim al Iranului la 
București.

ale dezvoltării 
silviculturii din

fost însoțițiț de

★
dimineții, delega- 
a depus o coroa- 

nă de flori la Monumentul
Eroilor Luptei pentru Liber­

în cursul 
ția iraniană

tatea Poporului și a Patriei, 
pentru Socialism.

Oaspeții au vizitat apoi mo­
numente istorice, edificii so- 
cial-culturale și cartiere de 
locuințe din Capitală, după 
care s-au oprit la Institutul 
de cercetări pentru cereale și 
plante tehnice de la Fundu- 
lea. Aici au luat cunoștință 
de organizarea și rezultatele 
cercetării științifice din insti­
tut, s-au deplasat pe cîmpu- 
rile experimentale și de pro­
ducere a semințelor. Alți 
membri ai delegației au vizi­
tat fabrica de produse lactate 
„București", Stațiunea centra­
lă de sericicultură și apicul- 
tură și Stațiunea centrală de 
însămînțări artificiale.

în cinstea delegației agrico­
le a Iranului, președintele 
Consiliului Superior al Agri­
culturii a oferit un dineu.

La sediul Automobil Clubului 
Român, din strada Luterană nr. 
9. București, încep astăzi în­
scrierile de noi membri. Pot de­
veni membri ai clubului atît 
automobiliștii cît și persoanele 
care nu posedă mașini. Carne­
tul ce se emite, pe baza unei 
taxe de înscriere și a cotizației 
pe anul în curs, dă dreptul la 
primirea unor informații de 
specialitate și turistice privind 
traseele practicabile în țară și 
peste hotare. Membrii ‘ 
au dreptul la ajutor și în ceea 
ce privește asistența tehnică ju­
ridică și sanitară, prevăzută de 
convenția internațională referi­
toare la Scrisorile de credit. 
După data de 1 iunie vor începe 
înscrierile de membri ai Auto­
mobilul Clubului la filialele din 
centrele regionale.

B
La Tg. Mureș se desfășoară 

lucrările unui simpozion știin­
țific cu tema : „Patogenia afec­
țiunilor alergice experimentale 
și umane ale sistemului ner­
vos". Participă profesori uni­
versitari, cercetători, specialiști 
din diferite centre medicale ale 
țării, precum și renumiți specia­
liști din Austria, R.P. Bulgaria 
și R. S. Cehoslovacă. Simpozio­
nul, care va lua sfîrșlt astăzi, 
oferă un larg schimb de pă­
reri între neuropatologi și neu­
rologi din țara noastră șl din 
străinătate.

A.C.R.

între 23 și 26 mai a avut loc 
la București, sesiunea extra­
ordinară a Comisiei mixte gu­
vernamentale româno-bulgare 
de colaborare economică și 
tehnico-științifică.

La sesiune au fost examinate 
posibilitățile de dezvoltare în 
continuare a cooperării econo­
mice și tehnico-științifice, pre­
cum și unele probleme privind 
lărgirea schimburilor de măr­
furi dintre cele două țări.

Sesiunea a descurs într-o

atmosferă de prietenie și în­
țelegere reciprocă.

Protocolul încheiat la sfîr- 
șitul sesiunii a fost șemnat de 
Gheorghe Rădulescu, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri, președintele părții ro­
mâne în Comisia mixtă guver­
namentală româho-bulgară de 
colaborare economică și tehni- 
co-științifică, și de Pencio Ku­
badinski, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, preșe­
dintele părții bulgare în Comi­
sia guvernamentală.

Primire la Consiliul de Miniștri
Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 

vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii So­
cialiste România, a primit vi­
neri pe tovarășul Pencio Ku­
badinski, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Populare Bulgaria

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire privind dezvoltarea 
cooperării economice și tehni- 
co-științifice și lărgirea schim­
burilor de mărfuri dintre cele 
două țări.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Gheorghe Rădulescu 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri.

A participat, de asemenea,

Gheorghi Bogdanov, ambasa­
dorul R. P. Bulgaria la Bucu­
rești.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, priete­
nească.

★
Tovarășul Gheorghe Radu­

lescu a oferit vineri la amiază 
un dejun în onoarea tovarășu­
lui Pencio Kubadinski și a 
persoanelor care îl însoțesc.

★
în aceeași zi, vicepreședinte­

le Consiliului de Miniștri al 
R. P. Bulgaria și persoanele 
care îl însoțesc au părăsit Ca­
pitala.

Colectivul de muncitori de 
la uzinele „Unio“-Satu Mare 
a raportat ieri realizarea sar­
cinilor de producție pe 5 luni. 
Bilanțul încheiat cu acest pri­
lej arată că s-a realizat un 
beneficiu peste plan 
re de 5 300 000 lei.

în valoa-

B
Vineri a părăsit 

îndreptîndu-se spre 
o delegație de activiști ai 
A.R.L.U.S., care, la invitația 
Asociației de prietenie sovie- 
to-române, va face o vizită in 
Uniunea Sovietică.

Capitala, 
Moscova,

Mîine intra în vigoare noul 
mers al autobuzelor. Broșura 
a fost pusă în vînzare în cursul 

Kzilei de ieri la toate autogările 
Vdin București și din țară.

B
In cursul zilei de vineri, 

aula Academiei Republicii
ie 

, So­
cialiste România a avut loc o 
masă rotundă cu tema : „Sero- 
tonina" componentă chimică 
existentă în organism.

Participanții au dezbătut 
multiplele aspecte ale seroto- 
ninei, amină biogenă cu im­
portant rol în organism, insis- 
tînd, îndeosebi asupra noilor 
metode de identificare a formei 
biologice active a acesteia.

In cadrul planului de cola­
borare cultural-științifică și 
tehnică dintre Republica Socia­
listă România și Franța ne-a 
vizitat țara, timp de o săptămî- 
nă, scriitorul și cineastul fran­
cez Alain Robbe Grillet cu so­
ția.

Oaspetele francez a făcut o 
vizită la Uniunea Scriitorilor, 
unde a fost primit de acad. Za- 
haria Stancu, președintele U- 
niunii, cu care a avut un 
schimb de păreri în probleme 
literare.

In fața i 
din oameni 
și cineastul 
expunere, 
despre noul 
asemenea. 
Casa de cultură a Institutului 
român pentru relațiile cultura­
le cu străinătatea, recentul său 
film „Trance-Europe-Express". 
In continuare oaspetele fran­
cez, însoțit de criticul literar 
Matei Călinescu, a vizitat ora­
șele Cluj și Iași, unde a avut 
întîlniri cu scriitori, alți oa­
meni de cultură, cadre univer­
sitare. In cursul călătoriei a vi- ■ 
zitat și monumente de artă din 
nordul Moldovei. înapoiat la 
București, oaspetele a avut o 
întîlnire. la Universitate, cu 
studenți de limba și literatura 
franceză..

In cinstea scriitorului și cir 
neastului francez, conducerea 
Uniunii Scriitorilor a oferit o 
masă. iar consilierul cultural 
al Franței la București. Jack 
Ligot, un cocteil.

In sala Kalinderu are loc 
astăzi vernisajul expoziției 
pictorului Petre 
Pictorul, aflat la cea de a 
doua 
zintă 
crări 

B
In cadrul acțiunilor cuprinse 

în calendarul UNESCO pe anul 
1967, Comitetul de Stat pentru 
Cultură și Artă, Uniunea Scrii­
torilor și Comisia Națională 
pentru UNESCO au organizat 
ieri la Casa de cultură a studen­
ților din Galați o conferință cu 
titlul „Poetul revoluționar bul­
gar Gheorghi Sava Rakovski".

După cuvîntul de deschidere 
rostit de conf. univ. Ion Brezea- 
nu, decanul Facultății de filo­
logie de la Institutul pedagogic 
de trei ani, a vorbit despre ma­
rea personalitate a poetului re­
voluționar bulgar conf. univ. 
Constantin Vcllchi, de la Uni­
versitatea din București.. In ho­
lul Casei de cultură a studenți­
lor din Galați a fost deschisă o 
expoziție de fotografii înfățișînd 
aspecte din activitatea revolu­
ționară și publicistică a poetului 
bulgar.

Rubrică alcătuită do 
CORNELIA PREDA

Achițenie.

expoziție personală, pre- 
un număr de 60 de lu- 
în ulei.

unui public alcătuit 
de litere, scriitorul 

l oaspete a făcut o 
urmată de discuții. 

I roman francez. De 
el a prezentat la
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In zilele de 25 și 26 mai a 
avut loc plenara lărgită a 
Consiliului Uniunii Naționale 
a Cooperativelor Agricole de 
Producție.

La plenară au participat se­
cretarii cu problemele agrare 
ai comitetelor regionale ale 
P.C.R., președinții uniunilor 
regionale, directorii întreprin­
derilor regionale de valorifi­
care a legumelor și fructelor. 
Au participat, de asemenea, 
tovarășii Nicolae Giosan, pre­
ședintele Consiliului 
rior al Agriculturii, 
Malinschi, guvernatorul Băn­
cii Naționale și reprezentanți 
ai unor ministere și instituții 
centrale.

Pe baza raportului prezen­
tat de tovarășul Vasile Vîlcu, 
președintele Uniunii, plenara 
a dezbătut probleme privipd 
continua îmbunătățire a acti­
vității uniunilor cooperatiste, 
situația economico-financiară

Supe-
Vasile

Sosirea delegației 
parlamentare române din Norvegia

a cooperativelor și valorifica­
rea produselor agricole. In 
urma dezbaterilor s-au stabi­
lit măsuri corespunzătoare 
pentru mai buna desfășurare 
a activității uniunilor și coo­
perativelor agricole de pro­
ducție, în vederea realizării 
sarcinilor planului pe anul în 
curs.

în încheierea lucrărilor, au 
luat cuvîntul tovarășii Iosif 
Banc, membru supleant al Co­
mitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri și Virgil 
Trofin, secretar al C.C. al 
P.C.R.

în legătură cu trecerea în 
alte munci, plenăra a eliberat 
din funcția de prim-vicepre- 
ședinte al Uniunii Naționale 
a Cooperativelor Agricole de 
Producție pe tovarășul Eugen 
Alexe și din funcția de vice­
președinte pe tovarășul Aurel 
Bulgărea și a ales în funcția 
de prim-vicepreședinte al 
Uniunii pe tovarășul Ion Ru- 
șinaru. iar în funcția de vice­
președinte pe tovarășul 
Teșu. (Agerpres).

Ion

B
Azi va avea loc concursul ra­

diodifuzat pe teme de turism, 
„România în circuit" și „Caba­
ne și vocabular turistic". 
Concursul se va desfășura, cu 
public, la Casa de cultură a ti­
neretului din raionul Nicolae 
Bălcescu din Capitală.

în zilele de 5 și 6 iunie, se 
va desfășura în sala Floreasca 
din Capitală, concursul de coafu­
ră pe țară, care va fi urmat de 
o paradă a modelelor pentru 
public. Astăzi începe difuzarea 
biletelor, prin unitățile coope­
ratiste bucureștene.

Vineri seara, s-a înapoiat în 
Capitală, venind din Norve­
gia, delegația parlamentară 
română, condusă de Mia Gro­
za, vicepreședinte al Marii A- 
dunări Naționale, care la invi­
tația Stortingului (parlamen­
tului) norvegian a făcut o vi­
zită în această țară.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, erau prezenți Ștefan 
Voitec, președintele 
dunări Naționale și 
soane oficiale.

★
Vineri dimineața, 

Marii Adunări Naționale, con­
dusă de Mia Groza, vicepre­
ședinte al M.A.N., care, la in­
vitația Stortingului a făcut o 
vizită în Norvegia, a părăsit 
Oslo plecînd spre patrie.

La aeroportul Fornebu, unde 
erau arborate drapelele de 
stat ale Republicii Socialiste 
România, și Norvegiei, delega-

Marii A- 
alte per-

delegația

ția parlamentară română a 
fost salutată de Bernt Ingvald- 
sen, președintele Stortingului, 
și alți membri ai parlamen­
tului norvegian. Era de față 
Eduard Mezincescu, ambasado­
rul României în Norvegia.

Mulțumind pentru atenția 
acordată delegației române, 
Mia Groza a subliniat că vi­
zita în Norvegia se înscrie ca 
o contribuție importantă pe 
linia dezvoltării legăturilor 
dintre cele două țări în inte­
resul cauzei păcii în Europa.

Răspunzînd, Bernt Ingvald- 
sen a relevat importanța 
contactelor directe avute cu 
reprezentanții poporului ro­
mân și a exprimat convingerea 
că ele vor continua cu prile­
jul vizitei pe care 
ție a Stortingului o 
România, servind 
ambelor popoare.

o delega- 
va face în 
intereselor

Pericolul 
a fost înlăturat

La căpitănia portului Constan­
ța s-a anunțat că în zona navi­
gabilă a Mării Negre, la 15—20 
de mile de coasta bulgară, în 
dreptul farului Caliacra, se afla 
un corp plutitor neidentificat. 
Navele care circulau pe această 
rută au fost sfătuite să ocolească 
zona, pentru evitarea unui peri­
col. Echipajul cargoului româ­
nesc „Tulcea", care venea spre 
tară, a întîlnit corpul plutitor. 
Era o mină marină de mare ca­
libru. cu focoasele intacte, ră­
tăcită încă din timpul războiului 
pe fundul mării și ivită abia a- 
cum la suprafață, prin cine știe 
ce împrejurare. Pericolul era 
grav. Comandantul navei româ­
nești. Mihai Teslaru, a anunțat 
imediat autoritățile bulgare și, 
pînă la intervenția acestora, a 
supravegheat deplasarea minei, 
protejînd navigația în zona res­
pectivă. Mina a fost făcută ino­
fensivă, pericolul fiind astfel în­
lăturat.

Fotbalistul 

râstâfat
Vasile Petric este un fel de 

vedeta a echipei de fotbal din 
Baia Sprie. Acum cîfiva ani, 
cînd s-a însurat suporterii din

• Florin Gheorghiu l-a în­
vins pe campionul U.R.S.S. 
Leonid Stein în runda a cin- 
cea a turneului internațional 
de șah de la Moscova, la capă­
tul unei frumoase partide de 
atac Aceasta este a doua victo­
rie a reprezentantului nostru în 
concurs, în fața unui partici­
pant la viitorul interzonal de la 
Tunis. Reprezentantul nostru 
are 2,5 puncte, o partidă, cea 
din runda a patra, cu Bronstein, 
fiind întreruptă. Alte rezultate 
din rundele patru și cinci : Pe­
trosian—Najdorf 1-0, Tal—Gli- 
gorici remiză, Spasski—Uhlman 
1-0, Geller—Portisch 1-0, Pach- 
man-Smîslov 1-0 (primul punct 
obținut de învingător), Keres— 
Filip remiză, Gipslis—Bilek re­
miză, Portisch—Petrosian 1-0 
(prima înfrîngere a campionului 
mondial), Gipsliș—Tal, Smîslov- 
Geller, Spasski—Bronstein, Gli- 
gorici—Keres. Najdorf—Uhlman 
toate remiză. Tal conduce cu 
3,5 puncte, scor pe care l-ar 
mai putea totaliza, după consu­
marea întreruptelor, și Florin 
Gheorghiu, Gipsliș, Boboțov, 
Portisch și Gligorici.

• In cadrul campionatelor in­
ternaționale de tenis ale Fran­
ței care au loc la Paris, Ion Ti­
riac a învins pe De Gronckel 
(Belgia) cu 6-1, 6-3, 6-2. Alte re­
zultate mai importante : Mulli- 
gani (Italia)—S.Matthews (An­
glia) 6-2, 7-5, 6-4 ; Gulyas (Un­
garia)—Rodriguez (Chili) 6-3, 
6-0, 6-4 ; Newcombe (Australia) 
—Montrenaud (Franța) 7-5, 6-3, 
6-4.

Meciul dintre Ilie Năstase și 
Daniel Contet (Franța) s-a în­
trerupt (din cauza întunericului), 
la scorul de 4—6, 2—6, 6—4, 6—1, 
3—0, în favoarea sportivului 
român.

• Pe ringul de la Palatul
Sporturilor din Roma au conti­
nuat ieri campionatele europene 
de box. La categoria cocoș, pu- 
gilistul român Nicolae Gîju l-a 
învins ’ . .
maghiar Papp. 
grea Schlegel 
vins la puncte 
mân V. Mariuțan.

• Terenul Progresul din 
pitală găzduiește astăzi cu 
cepere de la orele 17 derbiul 
campionatului republican mas­
culin de handbal dintre echipe­
le bucureștene Dinamo și Stea­
ua. în deschidere, la ora 15,45, 
se va disputa meciul dintre e- 
chipele masculine Universitatea 
II București și Politehnica 
București.

la_puncte pe campionul
La categoria 

(R.D.G.j l-a în- 
pe boxerul ro-

Ca- 
în-

• Cunoscutul șahist suedez, 
Gedeon Stahlberg, a încetat din 
viață, la Leningrad, unde urma 
să participe la un turneu inter­
național. Marele maestru 
Stahlberg era în vîrstă de 59 
ani.

G. 
de

de• Turneul internațional 
volei masculin de la Paris a 
fost cîștigat de echipa Steaua 
București, care învingînd în 
meciul decisiv o selecționată 
franceză cu scorul de 3—1 
(15—8, 15—6, 13—15, 15—6) a 
terminat competiția neînvinsă.

• Astăzi încep la Amsterdam 
întrecerile celei de-a șasea 
ediții a campionatelor europene 
feminine de gimnastică. La ac­
tuala ediție și-au anunțat parti­
ciparea sportive din 21 de țări. 
România va fi reprezentată de 
două gimnaste : Elena Ceampe- 
lea și Rozalia Filipescu.

Piatra Neamț: Miting 
de solidaritate cu lupta dreaptă 

a poporului vietnamez
BACĂU. — Delegația Uniu­

nii Tineretului celor ce mun­
cesc din R. D. Vietnam, con­
dusă de Hoang Dinh Song, 
membru al Biroului Perma­
nent al C.C. al Uniunii, care, 
la invitația C.C. al U.T.C. face 
o vizită în țara noastră, a fost 
vineri oaspetele regiunii Ba­
cău.

Cu acest prilej, membrii de­
legației au participat la mitin­
gul de solidaritate al tineretu­
lui din orașul și raionul Pia­
tra Neamț cu lupta dreaptă a 
poporului vietnamez.

în cadrul mitingului, con­
ducătorul delegației tineretu­
lui din R.D. Vietnam a expri­
mat mulțumiri sincere pentru 
sprijinul multilateral, politio 
și material dat de poporul ro­
mân poporului vietnamez,

în încheiere, participant» la 
miting au adoptat o moțiune 
de solidaritate cu lupta po­
porului și tineretului vietna­
mez. Au fost prezentate apoi 
filme documentare, cuprin- 
zînd imagini din munca și 
lupta poporului vietnamez.

localitate i-au asigurat un a- 
partament la bloc. Dar Vasile 
n-avea chef de căsnicie, era 
văzut mai mult prin localuri, 
în cele din urmă a divorțat. 
După puțin timp, Vasile Petric 
s-a însurat din nou. Suporterii 
au fost și de data asta la da­
torie. l-au făcut rost de altă lo­
cuință, de astă dată în Baia 
Mare. Cînd toată lumea credea 
că Vasile s-a cumințit, iată-l 
din nou la tribunal. Ă divorțat 
și de-a doua nevastă. Acum are 
loc a treia căsătorie. Suporte­
rii nu s-au dat însă bătuți. S-au 
făcut luntre — punte și i-au asi­
gurat în Baia Sprie o a treia 
locuință. Apropo de fotbal : cei 
care au practicat acest joc 
de-a repartițiile, n-ar trebui 
oare faultați ?

Armonie 
conjugala

Magazinul mixt din comuna 
Ilva, raionul Năsăud, era con­
dus de gestionarul Vasile Ma- 
nuilă. Subalternă a sa, era vîn- 
zătoarea Viorica Manuilă. Nu, 
nu este nici o coincidență de 
nume. Sînt soț și soție și se

înțelegeau de minune. Dacă 
soțul vindea mărfuri cu su- 
prapreț nu se lăsa mai prejos 
nici soția. Se întreceau specu- 
lind marfa destinată cumpără­
torilor. „Armonia" conjugală a 
celor doi a fost insă tulburată 
de sesizările cetățenilor care 
au cerut curmarea actelor lor 
de speculă.

Cam tardiv însă, cei în drept 
au luat totuși măsurile de ri­
goare depistind infracțiunea. 
Jn prezent, cei doi soți și-au 
primit pedeapsa meritată.

La mica 
înțelegere

In depozitele I.C.R.T.I.-ului 
din Tg. Mureș au intrat 499 de 
pantaloni bărbătești livrați de 
Fabrica de confecții din Dorohoi. 
Controlul de calitate al între­
prinderii tîrg-mureșene a res­
pins marfa din cauza existenței 
unor defecte. A fost chemat un 
delegat al fabricii, Constantin 
Crăcana. Acesta a venit, a re­
cunoscut defectele și a luat le­
gătura cu conducerea întreprin­
derii „Mureșul" din localitate. 
Pantalonii au fost transportați

la această fabrică, unde au fost 
recondiționați. L-am întrebat pe 
tov. loan Ugvari, directorul în­
treprinderii „Mureșul", cîți bani 
a plătit fabrica din Dorohoi 
pentru reparații. Iată răspunsul:

— Nici un ban. Noi avem cîte- 
va mașini de rezervă ,iar cel 
ctțiva muncitori care au înlătu­
rat defectele, au lucrat peste 
orele de program.

Colaborarea dintre cele două 
întreprinderi este de-a dreptul 
înduioșătoare dar cam Imorală. 
In spatele ei, fabrica din Do­
rohoi și-ar putea lua libertatea 
de a continua să livreze marfă 
cu defecte. Din moment ce se 
găsesc directori ai unor Între­
prinderi asemănătoare, dispuși 
să-i pună pe muncitori să lucre­
ze „peste oțele de program" 
ca să remedieze cusururile...

Muzeul 
din Arbore

O casă țărănească lîngă o li­
vadă de meri. Aici locuiește 
Toader Hrib din comuna Arbo­
re, raionul Rădăuți. Din tindă, 
gazda își conduce oaspeții în 
casă. Sînt într-o încăpere cîte- 
va lăzi vechi de zestre de 500

de ani. Aci se află și lada fai­
mosului haiduc Darie, care a 
intirat în legendă la începutul 
secolului al XIX-lea. Scările 
de la șaua lui Darie sînt puse 
la vedere deasupra pe ladă.

Toată încăperea și cămara 
de alături sînt transformate 
în muzeu. Sute de piese strîn- 
se cu pasiune de pe teritoriul 
comunei în decursul unei în­
tregi vieți : plug de lemn ros 
de vechime, unelte variate, 
icoane pe sticlă, ceramică de 
Marginea de la 1800, lemnărie 
sculptată cu secole în urmă, 
documente istorice, numismati­
că. Muzeul acestui țăran, care 
împlinește în vara aceasta 70 
de ani, a stîrnit interesul le­
gitim al turiștilor veniți la 
Arbore. Colecția muzeală 
strînsă, selectată, arartjată și 
etichetată de el, este un veri­
tabil muzeu al satului.

A pierdut
Nicolae Nedelea din comuna 

Căldăraru, raionul Costești, este 
de profesie conducător auto. Nu 
muncea nicăieri, dar bani avea. 
De unde ? Din vînzarea unor 
buletine Pronoexpres, falsifica­
te de el. Miercuri seara, după 
ce se comunicau rezultatele con­

cursului Pronoexpres, Nedelea 
cumpăra un buletin pentru con­
cursul următor pe care-1 com­
pleta cu rezultatele exacte de 
la cel încheiat, falslficînd nu­
mărul concursului. Cu astfel de 
buletine falsificate, trăgea pe 
sfoară diferiți naivi.

Nu este lipsit de interes fap­
tul că uneori a fost ajutat în 
„plasarea" biletelor chiar de 
către unii salariați „gură-cască" 
ai agențiilor LOto-Pronosport 
din Călimănești, Sibin. Ploiești 
etc. Pentru faptele sale, N. Ne­
delea a fost condamnat la un 
an și șase luni închisoare co- 
recțională.

Salvarea 
e... bolnavă

De trei săptămîni, in curtea 
spitalului din Brad stă ne­
putincioasă o autosalvare. 
Pentru cei interesați amintim 
că mașina cu pricina are sem­
nul distinctiv 31-Hd-2369 și a 
sosit la inceputul acestei luni 
de la reparații capitale. Păcat 
însă că I.R. A.-Craiova, a resti­
tuit-o mai stricată decit a pri­
mit-o. De trei săptămîni, un 
mecanic auto și șoferul lucrea­
ză pentru a repara mașina „re­
parată" la Craiova.

Se pune întrebarea : Pentru 
ce a încasat I.R.A.-Craîova 
bani ? Poate ne explică mai 
amănunțit conducerea acestei 
unități.

Actualitatea 
internați on ăla

PARIS: Inaugurarea celui de al 11 -lea
Salon international

J»

al aeronauticii și spațiului
PARIS 26 — Coresponden­

tul Agerpres, Georges Dascal, 
transmite : Cel de-al 27-lea 
Salon internațional al aero­
nauticii și spațiului a fost 
inaugurat, vineri dimineața, 
pe aeroportul Le Bourget de 
președintele Franței, de Gaulle.

In total, sînt expuse 150 de 
avioane, 54 elicoptere, cîteva 
zeci de rachete și un număr 
de sateliți spațiali.

Salonul internațional cu­
prinde exponate inedite, prin­
tre care racheta sovietică 
„Vostok", folosită acum șase 
ani pentru lansarea primului 
om în spațiul cosmic — Iuri 
Gagarin. Sovieticii prezintă, 
de asemenea, avionul cargo 
gigant „Anteu", care poate 
transporta 700 persoane și 
care a fost deja expus la salo­
nul din 1966 și cel mai mare 
elicopter din lume, MI-10-kg, 
care poate ridica 25 tone în­
cărcătură la 3 000 m. De ase­
menea. satelitul științific Pro­
ton, de 12 tone, „Venus III”, 
Lunik IX și X, ca și stațiu­
nea spațială releu de televi­
ziune „Molnia".

Statele Unite, prezintă avi­
onul militar de vînătoare și 
bombardament F-lll, cu geo­
metrie variabilă, și prototipul 
planorului spațial botezat 
„Fierul de călcat zburător",

care permite coborîrea pe pă- 
mînt fără parașută.

Franța este, de asemenea, 
reprezentată cu mai multe ti­
puri de avioane și rachete, cel 
mai important exponat fiind 
macheta în mărime naturală 
a faimosului „Concorde", în 
curs de construcție la Uzi­
nele „Sud Aviation" de la 
Toulouse, al cărui prototip va 
fi experimentat în februarie 
1968.

Expun, de asemenea. Marea 
Britanie, R.F. a Germaniei, 
Italia, Canada, Japonia etc.

Cârti românești
-» -> 

donate universității 
J 

din Copenhaga
COPENHAGA 26 (Ager­

pres). — însărcinatul cu afa­
ceri a.i. al României la Co­
penhaga, Constantin Băbeanu, 
a oferit în dar Universității 
din Copenhaga din partea Co­
mitetului de Stat pentru Cul­
tură și Artă o colecție de pes­
te 400 volume de lucrări ro­
mânești — beletristică, artă 
plastică, muzică, geografie 
etc.

Ședința 
Camerei Populare 
a R. D. Germane

BERLIN 26 (Agerpres). — 
Vineri a avut loc Ia Berlin 
cea de-a 27-a ședință a Ca­
merei Populare a Republicii 
Democrate Germane. Gerhard 
Schurer, președintele Comisiei 
de Stat a Planificării a R.D.G., 
a prezentat proiectul de lege 
cu privire la planul de pers­
pectivă de dezvoltare a econo­
miei naționale a R. D. Germa­
ne pînă în 1970. In urma 
dezbaterilor, participanții au 
adoptat în unanimitate legea 
cu privire la planul de pers­
pectivă.

Al IX-lea Festival Mondial 
al Tineretului 

va avea loc la Sofia 
în vara anului viitor

SOFIA 26 (Agerpres). — La 
26 mai, Todor Jivkov, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Bulgaria, a primit pe 
Rodolfo Mecini, președintele 
F.M.T.D., și pe Zbynek Vo- 
krouhlicy, președintele U.I.S. 
In cursul convorbirii, care a 
avut loa cu acest prilej, au 
fost abordate probleme legate 
de pregătirea celui de-al 9-lea 
Festival Mondial al Tineretu­
lui, care va avea loa Ia Sofia 
în vara anului 1968.

Rhodesia lui lan Smith 
oferă carne de tun...

Cu prilejul unui banchet 
organizat, zilele trecute, 
de cercurile americane 

care militează pentru recunoaș­
terea Rhodesiei rasiștilor lui Ian 
Smith, senatorul Storm Thur­
mond, republican din Carolina 
de sud a anunțat că Rhodesia 
a propus să trimită trupe în 
Vietnam pentru a lupta alături 
de Statele Unite. Senatorul a 
declarat că a primit o telegra­
mă din partea guvernului de 
la Salisbury, în care acesta îi 
aduce la cunoștință că oferă 
5 000 de oameni pentru răz­
boiul din Vietpam.

Dezvăluirile senatorului au 
provocat nedumerirea unor zia­
re din Washington, ținînd sea­
ma că Statele Unite (solidare 
cu aliatul lor britanic) nu re­
cunosc Rhodesia lui Smith și 
s-au angajat să aplice sancțiu­
nile instituite împotriva ei de 
către O.N.U. Or, răspunsul pri­
mit din partea secretarului de 
presă al Departamentului de 
stat, McCloskey n-a fost în 
măsură să Ie destrame nedu­
merirea : el a afirmat că nu 
ar fi la curent cu primirea a- 
cestei telegrame.

Făcînd abstracție de acest 
răspuns, observatori politici 
din capitala S.U.A. au ținut să 
sublinieze că, deși guvernul

lui Ian Smith a mai mențio­
nat, în trecut, că ar putea tri­
mite oameni pentru a partici­
pa la agresiunea din Vietnam, 
declarația senatorului Thur­
mond este primul prilej cînd o 
șsemenea ofertă a premierului 
de la Salisbury a fost făcută 
publică de către o personalita­
te politică americană.

încheierea Festivalului 

internațional al filmelor 
pentru copii și tineret 

de la Gottwaldov

PRAGA 26 (Agerpres). — 
La Gottwaldov s-a încheiat 
cel de-al doilea Festival inter­
național al filmelor pentru 
copii și tineret. Premiul prin­
cipal al festivalului — „Pa­
pucul de aur" — a fost acor­
dat filmului sovietic de dese­
ne animate „Ursulețul și cel 
ce trăiește în natură", realizat 
de regizoarea Alia Graciova. 
Juriul a acordat, de aseme­
nea, un premiu special „Con­
durul de aur" pentru realizări 
remarcabile în cinematografie 
unui număr de patru cineaști, 
printre care și scenaristul ro­
mân Constantin Stoiciu.

Hidrocentrala de la Naglu

Hidrocentrala de la Naglu, a cărei construcție va fi terminată 
anul acesta, este unul din cele mai importante obiective prevă­
zute în cel de-al doilea plan de dezvoltare economică a Afga­
nistanului. Intrată în funcțiune parțial, prin racordarea la 
sistemul energetic național a primelor două agregate, hidrocen­
trala de la Naglu, a cărei putere proiectată este de 90 000 kW, 
furnizează deja energie electrică orașului Kabul și Combinatu­
lui textil Gulbahar. în fotografie : barajul hidrocentralei a cărui 
lungime este de 270 metri.
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Vizita ministrului Sub semnul
de externe al României

în Pakistan
cooperăm 

internaționale
• La Rawalpindi și Islamabad • întrevederea 
cu ministrul pakistanez al comerțului exterior

RAWALPINDI 26 Trimisul 
special Agerpres, Florea Țuiu, 
transmite : Ministrul afaceri­
lor externe al Republicii So­
cialiste România, Corneliu 
Mănescu și persoanele care îl 
însoțesc au continuat joi vizi­
tarea fostei capitale a Pakista­
nului, Rawalpindi. Oaspeții 
români au admirat monumen­
te istorice legate de campania 
lui Alexandru Macedon. Ves­
tigiile trecutului prezintă 
mărturii de cultură elenă, a- 
lături de cea budistă și maho­
medană.

In aceeași zi, ministrul ro­
mân a avut o întrevedere cu 
Ghulam Faruque, ministrul 
comerțului exterior al Pakis­
tanului. In cursul întrevede­
rii, care s-a desfășurat într-o 
atmosferă de înțelegere, s-a 
exprimat dorința comună de 
a dezvolta mai departe rela­
țiile economice și comerciale 
dintre cele două țări.

După convorbiri, Ghulam 
Faruque, a oferit un prînz în 
onoarea ministrului de exter­
ne român, șl a persoanelor 
care-1 însoțesc.

Corneliu Mănescu a făcut

între 7 și 13 iunie

va vizita HP. Polonă
VARȘOVIA 26 (Agerpres). 

— La invitația lui Edward 
Ochab, președintele Consiliu­
lui de Stat al R. P. Polone, în­
tre 7 și 13 iunie președintele 
Franței, Charles de Gaulle, cu 
soția, va face o vizită oficială 
în Polonia. Președintele de 
Gaulle va fi însoțit în această 
vizită de ministrul de externe, 
Maurice Couve de Murville. El 
va avea, potrivit agenției PAP, 
convorbiri politice cu conducă­
tori ai R.P. Polone și va face, 
de asemenea, o vizită prin 
țară.

în continuare o vizită prin ora­
șul Islamabad, noua capitală 
a Pakistanului, situată la 20 
km de Rawalpindi.

în aceeași zi, ambasadorul 
român la Islamabad, Mihai 
Magheru, a oferit o recepție. 
Au participat : Sharifuddin 
Pirzada, ministrul de externe 
al Pakistanului, A Doha, mi­
nistrul agriculturii și alimen­
tației, reprezentanți ai unor 
ministere centrale, șefi ai mi­
siunilor diplomatice, alte per­
soane oficiale, ziariști.

Seara, Corneliu Mănescu a 
oferit în saloanele hotelului 
Sharazad din Islamabad, un 
dineu în cinstea ministrului 
de externe al Pakistanului.

Mulțumind gazdelor pentru 
ospitalitate, Corneliu Mănescu 
a arătat în toastul său, că vi­
zita delegației române în Pa­
kistan confirmă încă o dată 
utilitatea contactelor care con­
tribuie la întărirea prieteniei 
și colaborării între cele două 
țări, la promovarea păcii și 
cooperării internaționale. In 
cursul discuțiilor, desfășurate 
într-o atmosferă cordială și 
constructivă, au fost puse în 
evidență noi posibilități de 
extindere a colaborării econo­
mice și culturale, de intensi­
ficare a schimburilor de va­
lori materiale și spirituale 
dintre România și Pakistan.

Răspunzînd, Sharifuddin 
Pirzada, ministrul de externe 
pakistanez, a spus că vizita 
ministrului de externe al Ro­
mâniei în Pakistan este o con­
tribuție prețioasă la strînge- 
rea legăturilor de prietenie 
dintre cele două țări. Expri- 
mîndu-și admirația pentru po­
porul român, în încheierea 
cuvîntării sale, ministrul pakis-, 
tanez a spus că, convorbirile 
au fost rodnice. Permiteți-mi, 
a adăugat el, să subliniez că 
ele au fost plăcute și și-au 
atins scopul urmărit.

BUDAPESTA 26 (Agerpres). 
— Jeno Fock, președintele 
Guvernului revoluționar mun- 
citoresc-țărănesc ungar, a pri­
mit vineri pe Mihail Leseciko, 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., care 
a sosit la Budapesta pentru a 
lua parte la lucrările celei 
de-a 5-a sesiuni a Comitetului 
interguvernamental ungaro- 
sovietic pentru colaborarea -e- 
conomică și tehnico-științifi- 
că. Cu acest prilej a avut loc 
o convorbire prietenească.

★
VARȘOVIA 26 (Agerpres). — 

Witold Trampczyski, minis­
trul comerțului exterior al 
R. P. Polone, face o vizită ofi­
cială în Norvegia, la invitația 
lui Kare Willoch, ministrul co­
merțului și al navigației 
acestei țări.

★
DAKAR 26 (Agerpres). 

Delegația guvernamentală bul­
gară, care a făcut o vizită de 
bunăvoință în Senegal, a pă­
răsit Dakarul, plecînd spre 
Republica Coasta de Fildeș.

★
MOSCOVA 26 (Agerpres). — 

Agenția TASS anunță că la 
Moscova a fost semnat un 
protocol cu privire la comuni­
cațiile aeriene dintre Uniunea 
Sovietică și Franța, în baza 
acordului încheiat în 1958. Pro­
tocolul prevede o extindere a 
comunicațiilor aeriene dintre 
cele două țări.

★
SOFIA 26 (Agerpres). — în 

cadrul vizitei pe care o face 
în R. P. Bulgaria, Francis 
Perrin, înalt comisar pentru 
energia atomică al Franței, s-a 
întîlnit cu Ivan Popov, preșe­
dintele Comitetului pentru fo­
losirea pașnică a energiei ato­
mice din R. P. Bulgaria.

★
MILANO 26 (Agerpres). — 

La Milano a intrat în funcțiu­
ne o întreprindere mixtă iu- 
goslavo-italiană pentru pro­
iectarea și construirea de in­
stalații petroliere complete. în­
treprinderea a fost înființată 
de Fabrica „Ina“ din Zagreb 
în asociație cu firma „Snam- 
Progetti", care funcționează în 
cadrul concernului proprietate 
de stat „Eni".

în cite va 
rînduri

Lucrările Consiliului Economic
Convorbirile

MOSCOVA 26 (Agerpres). 
— în cursul vizitei lui Geor­
ge Brown, ministrul afaceri­
lor externe al Marii Britanii, 
la Moscova, transmite T.A.S.S., 
au fost discutate probleme le­
gate de dezvoltarea relațiilor 
sovieto-britanice și s-a făcut 
un schimb de păreri asupra 
problemelor internaționale ac­
tuale de interes reciproc. Vizi­
ta ministrului britanic, relevă 
comunicatul, a constituit o 
continuare a consultărilor și 
întîlnirilor periodice dintre 
guvernele sovietic și englez.

George Brown l-a invitat pe 
Andrei Gromîko, ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S., 
să viziteze Marea Britanie. In­
vitația a fost acceptată.

și Social al 0. N. U
Intervenția reprezentantului român

NEW YORK 26 (Agerpres). 
— La New York continuă lu­
crările Consiliului Economic 
și Social al O.N.U. care exa­
minează punctul privind sti­
mularea activității de înfrăți­
re a orașelor. Au luat cuvîn- 
tul reprezentanții U.R.S.S., 
Camerunului, Franței, Libiei, 
Dahomey-ului, S.U.A. și ei al­
tor state.

în intervenția sa, reprezen­
tantul român, Vasile Tilincă, 
a declarat că înfrățirea din- 

. tre orașe constituie o formă 
utilă de cooperare internațio­
nală, de natură să contribuie 
la promovarea cauzei păcii și 
a înțelegerii între popoare, 
înfrățirea unor orașe cu ca­
racteristici comune, schimbu-
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Calmul încrederii
Fotoreporterul a surprins scena de mai sus pe o stradă din 
Hanoi, la puțin timp după ce sirenele au sunat încetarea alar­
mei aeriene provocată de unul din repetatele atacuri pirate­
rești ale aviației americane de bombardament. Mersul liniștit 
al locuitorilor din imagine, ordinea în care sînt parcate bici­
cletele redau în mod sugestiv stăpînirea de sine de care dă 
dovadă populația civilă a capitalei R. D. Vietnam, încrederea 

în invincibilitatea cauzei sale.

Evenimentele
din Orientul Mijlociu

Ziarul „Al Ahram' din Cairo 
anunțat că președintele

al

încheierea sesiunii
Adunării Generale a 0.M.S

rile de delegații la nivelul 
municipalităților, colaborarea 
între orașele înfrățite în dife­
rite domenii de interes comun 
joacă un rol important în a- 
propierea dintre popoare și 
soluționarea unor probleme 
specifice, care preocupă muni­
cipalitățile.

Delegația română — a în­
cheiat vorbitorul — se decla­
ră de acord cu principiile care 
trebuie să stea la baza înfrăți­
rii orașelor, respectiv princi­
piul egalității și al prieteniei, 
nedisariminării și încurajării 
colaborării în diferite dome­
nii, cum sînt: probleme de 
ordin utilitar, turismul, spor­
tul, cooperarea culturală.

a .
Nasser a condus joi seara o 
reuniune a Comandamentului 
Suprem al forțelor armate ale. 
R.A.U., la care au participat 
numeroși comandanți și ofi­
țeri superiori egipteni. Ace­
lași ziar a făcut cunoscut că 
guvernul R.A.U. ,a respins 
propunerile S.U.A. cu privire 
la soluționarea crizei din O- 
rientul Mijlociu.

Oficialitățile izraeliene, re­
latează agenția Reuter, au de­
clarat vineri că „redeschide­
rea golfului Akaba pentru na­
vele izraeliene constituie punc­
tul cheie în actuala criză din 
Orientul Mijlociu". La Tel-A- 
viv se anunță că autoritățile 
izraeliene studiază măsurile ce 
urmează să fie întreprinse în 
cazul în care nu 
tată navigația în 
ționat.

Radio Bagdad 
că în Siria se află o delega­
ție militară irakiană care, îm­
preună cu autoritățile siriene 
examinează problemele pri­
vind cooperarea trupelor celor 
două țări. Se anunță că avan­
gărzile forțelor armate irakie­
ne au început pătrunderea în 
teritoriul sirian, îndreptîndu-se 
spre pozițiile ce le-au fost 
destinate.

La New York s-a anunțat
/

că secretarul general 
O.N.U., U Thant, va prezenta 
sîmbătă raportul său în fața 
Consiliului de Securitate. A- 
mînarea de vineri pe sîmbă­
tă se datorește faptului că se­
cretarul general nu a reușit să 
definitiveze raportul cu privi­
re la rezultatele convorbirilor 
pe care le-a avut cu pre­
ședintele Nasser la Cairo.

(Agerpres)

GENEVA 26 — Corespon­
dentul Agerpres, H. Liman, 
transmite : Cea de-a 20-a se­
siune a Adunării Generale a 
Organizației Mondiale a Să­
nătății și-a încheiat lucrările. 
Au participat 483 delegați din 
122 de state, precum și 115 
observatori reprezentînd 60 
de organizații internaționale. 
Delegația Republicii Socialiste 
România a fost condusă de 
Aurel Moga, ministrul sănă­
tății și prevederilor sociale.

A fost votat bugetul pe a- 
nul 1968, care va îngădui 
O.M.S. să continue programul 
său de luptă împotriva mala­
diilor transmisibile, formarea 
de cadre sanitare etc.

O.M.S. a fost solicitată să

studieze mijloacele de spori­
re a asistenței materiale pen­
tru țările în curs de dezvol­
tare în domeniul sanitar și să 
participe la executarea progra­
melor de sănătate publică din 
aceste țări. Adunarea a invi­
tat O.M.S. să studieze princi­
piile care ar putea figura în- 
tr-un regulament internațional 
sau în recomandările cu pri­
vire la calitatea medicamen­
telor și publicitatea făcută a- 
cestora.

România a fost aleasă în 
Consiliul Executiv al Organi­
zației Mondiale a Sănătății.

Următoarea sesiune a Adu­
nării Generale a Organizației 
Mondiale a Sănătății va avea 
loc anul viitor în Brazilia.

va fi garan- 
golful men-

a menționat

Problema cea mai

• PATRU DINTRE A- 
VIOANELE AMERICANE 
care au bombardat în 
cursul zilei de 26 mai teri­
toriul R. D. Vietnam au 
fost doborîte de forțele ar­
mate și populația din ora­
șul Haifong și provinciile 
nord-vietnameze Quang 
Binh și Ha Bac.

• COMISIA PENTRU 
PROBLEMELE INDUS­
TRIEI MINIERE a parla­
mentului venezuelean a 
dat publicității o declara­
ție, în care condamnă com­
paniile petroliere străine, 
care desfășoară în Vene­
zuela o activitate contrară 
intereselor naționale ale 
țării.

• ALEXEI KOSÎGHlN, 
președintele Consiliului de 
Miniștri al Uniunii Sovie­
tice, l-a primit ieri pe 
Shamseddin Badran, mi­
nistrul apărării al R.A.U., 
aflat în vizită în U.R.S.S.

• CHELTUIELILE MI­
LITARE ALE INDIEI vor 
fi reduse, în exercițiul fi­
nanciar 1967—1968, cu 60 
milioane rupii, a declarat 
în Parlamentul acestei țări 
ministrul de finanțe Mo- 
rarji Desai.

• DEMONSTRAȚII AN- 
TIAMERICANE ȘI ANTI­
GUVERNAMENTALE, au 
avut loc în diferite cartiere 
ale capitalei Argentinei. în 
timpul ciocnirilor dintre 
demonstranți și poliție, 
mai multe persoane au fost 
rănite, iar altele arestate.

• LA 26 MAI Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, i-a 
primit pe vice-amiralul 
Rahman Khan, ministrul 
apărării al Pakistanului, și 
pe M. Yusuf, secretar pen­
tru afacerile externe al Pa­
kistanului, cu care a avut 
o convorbire.

• VEDERE EXTERIOA­
RĂ a pavilionului Republi­
cii Socialiste România din 
cadrul Tîrgului internațio­
nal de la Budapesta. în 
prim plan : o modernă in­
stalație românească de fo­
raj, care, alături de cele­

declară Pietro Nenni, vicepreședintele guvernului italian

Spațiul aerian 
al R.P. Chineze, 

violat de avioane 
militare americane
PEKIN 26 Agerpres). — A- 

genția China Nouă transmite 
că, la 24 și 25 mai, avioane mi­
litare americane au pătruns în 
spațiul aerian al R. P. Chineze 
în provinciile Guandun și 
Fukien. în aceeași zi, o navă 
militară a S.U.A. a violat apele 
teritoriale ale R. P. Chineze în 
regiunea insulei Tung.

în legătură cu aceasta, un 
purtător de cuvînt al Ministe­
rului Afacerilor Externe al 
R. P. Chineze a fost autorizat 
să adreseze un avertisment.

ROMA 26 Corespondentul 
Agerpres, N. Puicea, transmi­
te : Partidele politice din Ita­
lia au organizat primele adu­
nări în vederea alegerilor co­
munale care vor avea loc 
la 11 iunie în Italia. La Pisa, 
în cadrul unei adunări a Par­
tidului Socialist Unificat, a 
vorbit Pietro Nenni, președin­
te al partidului și vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri. Referindu-se la situația 
din Vietnam, Nenni a mențio­
nat că Italia are un singur in­
teres — menținerea păcii. 
„Problema cea mai urgentă, a 
subliniat el, este încetarea 
bombardamentelor americane, 
iar apoi oprirea focului și a 
luptelor terestre". Referin- 
du-se la lovitura de stat din 
Grecia, el a arătat că aceasta 
impune italienilor solidarita­
tea cu poporul grec și cu vic­
timele dictaturii militare.

în ce privește situația poli­
tică internă, Nenni a adresat

un apel grupării majoritare 
democrat-creștine din Parla­
ment pentru a sprijini înfăp­
tuirea programului coaliției 
guvernamentale.

SHOW: fost format
un guvern 

de uniune națională
KHARTUM 26 (Agerpres). 

Mohamed Ahmed Mahgoub, 
primul ministru sudanez, a 
format joi un guvern de uniu­
ne națională. Premierul Mah­
goub deține și funcția de mi­
nistru al afacerilor externe. 
Din noul cabinet sudanez fac 
parte cinci membri ai Parti­
dului Național Unionist, patru 
din Partidul „Al Umma", pa­
tru din Partidul Democratic 
Popular 'și trei reprezentanți 
ai grupărilor sudiste.

Un admirator al 
ultramoderniste, 
de caricaturistul

„Paris-Match" :

picturii 
creionat 
revistei

&

y ț na din constantele Iranu- 
1/ lui contemporan îți iese 

în cale, cînd îl străbați, 
cum am făcut-o noi, de la 
frontierele nordice pînă la cele 
sudice : preocuparea pentru 
răspîndirea instrucțiunii, socotită 
astăzi condiția sine-qua-non a 
oricăror prefaceri pe calea 
dezvoltării. Problema este vi­
tală nu numai pe planul modi­
ficărilor de mentalitate către 
care tinde orice societate an­
gajată pe această cale, ci și pe 
planul mult mai stringent al 
perspectivelor economice. Pen­
tru că procesele sociale amor­
sate nu s-ar putea desfășura 
dacă asemenea cerință cheie 
n-ar fi satisfăcută. Intr-adevăr, 
fără un anumit grad de instruc­
țiune al producătorilor, randa­
mentele în agricultură ar fi 
compromise, surplusul de forță 
de muncă ce migrează de la 
sat la oraș n-ar putea fi recon­
verts și absorbit în alte ramuri 
ale economiei, valorificarea su­
perioară a resurselor 
handicapată.

După cum 
interlocutorii 
moment dat, 
către oraș luase proporții îngri­
jorătoare. Reforma agrară a 
mai frînat acest proces fără 
însă a-l curma, ceea ce a im­
pus, ca preocupare principală, 
în cadrul celui de-al IV-lea 
program de dezvoltare, a cărui 
aplicare va începe anul viitor, 
elaborarea unor măsuri de or­
din economic și social care să 
stabilizeze forța de muncă din 
agricultură. Actualmente, cir-

Note de drum din IranCoordonata V 1 v 1 • •învățăturii
ar fi

ne-au 
noștri, 

migrația

indicat 
la un 
satului

ca 60 la sută din populație lo­
cuiește în regiuni rurale; este 
însă de presupus că procentul 
va continua să scadă, lucru 
inevitabil în orice țară care se 
industrializează.

La orașe, structura ocupații­
lor populației va cunoaște și 
ea, de bună seamă, schimbări, 
cu atît mai mult, cu cit noii ve- 
niți nu s-au încadrat toți în 
profesiuni productive, unii ră- 
mînînd chiar fără o profesiune 
certă. Cauza este atît lipsa lor 
de pregătire, cit și insuficienta 
disponibilităților de plasare, 
lată de ce forurile competente 
preconizează în viitorul pro­
gram economic o mai bună 
utilizare a forței de muncă și 
reorganizarea pieței muncii.

Cum e ușor de observat toa­
te acestea sînt indisolubil le­
gate pe deoparte de ritmul in­
vestițiilor, pe de alta de re­
zolvarea problemei majore a 
învățămîntului, care de altfel, 
trebuie să preceadă cu un pas 
dezvoltarea industriei.

Necesitatea de a accelera e- 
tapele a fost în asemenea mă­
sură resimțită, încît a fost ela-

borată acea formă originală 
de răspîndire a instrucțiunii 
despre care am amintit în rela­
tarea noastră precedentă și 
anume, „armata învățăturii". 
Deși, spre deosebire de alte 
țări în curs de dezvoltare, Ira­
nul posedă un număr aprecia­
bil de cadre formate în uni­
versități străine sau în țară, tre­
buințele sînt în continuă creș­
tere. La nivel mediu, probleme­
le sînt însă mai acute și com­
plicate de marea întindere a 
țării, de diversitatea treptelor 
de dezvoltare în care se află 
regiunile, ca și de posibilitățile 
de cuprindere ale rețelei de în- 
vățămînt.

In directă legătură cu pro­
iectele de Implantare a unor 
obiective industriale de impor­
tanță națională, calificarea în 
profesiuni productive dispune 
într-o serie de orașe de un ca­
dru adecvat, cum ar fi la Te­
heran Centrul național de 
vățămînt profesional, sau 
Abadan, Școala de meserii de 
pe lîngă marea rafinărie de 
petrol. In acest din urmă oraș 
sînt pregătiți cei ce vor pune

în- 
la

în funcțiune complexul de ra­
finare care urmează să fie ter­
minat la toamnă, în apropierea 
capitalei iraniene.

Coordonata învățăturii ne-a 
însoțit pretutindeni unde am 
poposit. Chiar dacă depărtările 
mari dintre țintele călătoriei 
noastre și timpul măsurat ne-au 
silit să străbatem Iranul în sal­
turi, estompînd în fundul unui 
abis de 6—7 000 de metri dede­
subtul avionului, orașe și sate 
vrednice a fi cunoscute, 
ginile fragmentare pe care 
le-am cules au fost suficient de 
sugestive pentru a putea fi ex­
trapolate și a întregi percepția 
unei stări de spirit semnifica­
tive : elanul poporului către 
știința de carte.

Realitatea ne-a apărut deo­
sebit de pregnantă acolo unde 
ne așteptam mai puțin și unde 
nici măcar nu ne propusesem 
să urmărim această problemă. 
La Șiraz și la Isfahan, n-am vi­
zitat nici școli elementare, nici 
profesionale și nici secundar,e ; 
totuși multi adolescenți pe care 
i-am întîlnit, ni s-au înfățișat cu 
cartea și caietul deschis. Intr-o 
grădină, intr-un scuar, uneori

ima-

chiar pe stradă grupațichiar pe stradă grupafi sau 
singuratici, la lumina soarelui 
de prînz, sub becul iluminatului 
public ori lîngă vitrina cu o- 
b/oanele încă ridicate, tineri de 
vîrste diverse își făceau teme­
le, citeau, învățau poezii cu o 
rîvnă concentrată, cu o detașa­
re de fot ce se petrecea în jurul 
lor, impresionante. La Șiraz a- 
ceastă efervescență studioasă 
s-a desfășurat în scuarul din 
fața hotelului în care locuiam, 
pînă noaptea tîrziu. Priveam 
acest spectacol înfrebîndu-mă 
de motivare : preferințe juve­
nile, altceva ?

Îmi aduceam aminte de că­
tunul Sheikh Kola de pe melea­
gurile Mazanderanului unde 32 
de copii se instruiau sub pri­
vegherea lui Hamid Taghi- 
zadeh, „ostașul învățăturii", 
înfr-o căsuță de țară cu prispă, 
alcătuită din trei încăperi — o 
cancelarie, o clasă, o chilie 
unde locuia institutorul în 
vîrstă de 20 de ani — se de- 
prindeau scrisul și cititul, se în­
văța a socoti, se predau cele 
dinții cunoștințe despre natură. 
Cînd am intrat, ochișorii negri

căfau spre noi cuminți, pătrun­
și de solemnitatea atmosferei și, 
poate mai mult, de aerul grav 
al tînărului învățător — pentru 
că erau mulți oaspeți de sea­
mă împreună cu noi și mai era 
și un fotograf. Dar pus de das­
călul său să citească lecția la 
zi, puștiul cu chip isteț din ban­
ca a treia, n-a manifestat nici 
o tulburare.

Aceste contacte și altele 
ne-au confirmat că dincolo de 
condițiile mai bune sau mai mo­
deste, în pofida dificultăților 
diverse, acțiunea de răspîndire 
a învăfăturii a fost întreprinsă 
cu energie, deșteptînd în gene­
rații două stări convergente : 
la cei cu pregătire conștiința 
apostolatului, la ceilalți setea 
de învățătură. Poporul Iranului 
învață cu voință și nădejde, cu 
conștiința că învățătura este în 
această etapă instrumentul cel 
mai necesar cu ajutorul căruia 
modelează și întărește energia 
minții generațiilor, adevăratul 
său tezaur.

Drumul care a mai rămas 
de străbătut este lung. Degaja­
rea de vechile structuri se face 
treptat, după cum arată și pre­
vederile preliminare ale celui 
de-al IV-lea program de dezvol­
tare, în cursul căruia analfabe­
tismul va scădea la 43 la sută 
din numărul locuitorilor. Reali­
zările de pînă acum și stator­
nicia strădaniilor îndrituiesc 
însă optimismul care ne-a în- 
tîmpinat în Iran, cînd a fost 
vorba de această problemă.

RADU VASILIU

lalte produse ale industriei 
noastre socialiste prezenta­
te în cadrul tîrgului, se 
bucură de aprecierea nu­
meroșilor vizitatori ai pa­
vilionului.

• O ȘEDINȚĂ A COMI­
TETULUI EXECUTIV AL 
PARTIDULUI LABURIST, 
în cadrul căreia mai mulți 
participant au cerut gu­
vernului să revizuiască po­
litica sa în domeniul pre­
țurilor și veniturilor, a 
avut loc la Londra.

• UN COMUNICAT O- 
FICIAL publicat la Paris 
anunță că președintele de 
Gaulle l-a invitat pe pre­
mierul britanic Wilson să 
facă la 19 iunie o vizită în 
capitala Franței și că pre­
mierul britanic a acceptat 
această invitație.

• UN ATENTAT ASU­
PRA SECȚIEI DIN CAR­
TIERUL SALARIO A P.C. 
ITALIAN a avut loc la 
Roma. Cele două părți ale 
clădirii au fost incendiate, 
într-un apel difuzat de co­
muniștii din Salario se 
menționează că fasciștii au 
recurs din nou la prpvo- 
cări, fiind izolați de puter­
nica mișcare unitară pen­
tru pace și democrație, 
desfășurată în ultimul timp 
în Italia.

• IHSAN SABRI CA- 
GLAYANGIL, ministrul de 
externe al Turciei, va sosi 
astăzi la Sofia, într-o vizi­
tă oficială.

• WALTER LIPPMANN, 
cunoscutul ziarist ameri­
can, a anunțat că își înce­
tează activitatea sa publi­
cistică.

• O EXPLOZIE NU­
CLEARĂ SUBTERANĂ a 
fost efectuată la 26 mai, 
la poligonul din Nevada. 
Este a 13-a explozie anun­
țată de Comisia pentru e- 
nergie atomică a S.U.A. de 
la începutul anului.
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